



ଆକ୍ରାନ୍ତ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
୧୧,୪୮,୧୬,୩୦୨	୨୫,୪୫,୩୧୫	୯,୦୪,୦୨,୨୬୭
୧,୧୧,୨୨,୨୨୯	୧,୫୭,୨୫୦	୧,୦୭,୯୫,୫୧୧
୩,୩୭,୨୭୭	୧୯୧୬(+୫୩)	୩,୩୪,୬୪୭

ସୋମବାର ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା
(+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ)
୦୧୫: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ନୂଆ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କଲେ ସର୍ବପାଈଁତା ବଦଳିଯାରେ ସ୍କୁଲ ସମୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ବୁଧବେଳା) ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତର ହିଟ୍ ଯୋଡି ସର୍ବପାଈଁତା ଓ ଅର୍ଚ୍ଚିତା ସୋମବାର ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନର ଏକ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ରିସର୍ଟରେ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବାହ ହୋଇଛି। ଦୁଇଙ୍କ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚ୍ଛେଦ ଗଣି ନୂଆ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ସର୍ବପାଈଁତା। ଦୁଇଙ୍କର ବିବାହ ଓ ଏହା ପୂର୍ବର ଫଟୋ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହା ପରେ ରଙ୍ଗର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ସାଙ୍ଗକୁ ଗୋଲାପୀ ରଙ୍ଗର ପରଦା ପିନ୍ଧି ସର୍ବପାଈଁତା ରାଜା ବେଶରେ ସଜେଇ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲାଲ ରଙ୍ଗର ଲେହେଙ୍ଗାରେ ରାଣୀ ବେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା ଖୁବ୍ ଲାଲିଆ ଚଢ଼ା ରୁଲୁଲି ଅର୍ଚ୍ଚିତା। ଏହାଛଡା ବିବାହ

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଚ୍ଚିତା ଓ ସର୍ବପାଈଁତାଙ୍କ ହଳଦୀ ସେରିମୋନିର ଫଟୋ ସହ ବରକନ୍ୟା ବେଶର ଫଟୋ ମଧ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ନିଆରା ଉତ୍ସାହ ଭରିଦେଇଛି। ବହୁ ଦିନରୁ ଦୁଇଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲେ ବି ଏବେକେ ସେମାନେ କେବେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲି ନ ଥିଲେ। ତେବେ ହଠାତ୍ ରବିବାର ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ନିଜର ବିବାହ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ସରପ୍ରାଇଜ୍ ଦେଇଥିଲେ ସର୍ବପାଈଁତା। ଏଥିସହ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସ୍ତ୍ରୀ ଛୁଟିଥିଲା। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଉଭୟେ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ଭାବବିହୀନ ହୋଇ ଫୋନ୍ସରୁ ଓ ଟୁଇଟରରେ ମନର କଥାକୁ ପ୍ରକାଶ କରି ସମସ୍ତଙ୍କର ଭଲପାଇବା



ବରକନ୍ୟା ବେଶରେ ସର୍ବପାଈଁତା ଓ ଅର୍ଚ୍ଚିତା।

ଏବଂ ଆଶୀର୍ବାଦ କାମନା କରିଥିଲେ। ରାଜସ୍ଥାନରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ଅଳ୍ପ ଉଭୟଙ୍କ ପୋଷ୍ଟକୁ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ବେଶ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩(ବୁଧବେଳା) ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାସ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ସୋମବାରଠାରୁ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପରିବର୍ତ୍ତିତ ସମୟ ସୂତା ଅନୁସାରେ ନବମ ଓ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠପଢ଼ା ସକାଳ ୭ଟାରୁ ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଛି। ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ କୋଭିଡ୍ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରାଯାଇ ପାଠପଢ଼ା ଚାଲିଛି। ତେବେ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲା ସ୍କୁଲରୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ପ୍ରବଳ ଖରା ହେଉଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି

ସକାଳ ୭ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପାଠପଢ଼ା
ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଠପଢ଼ାରେ ବାଧକ ସାଜିଛି। ଅସମ୍ଭବ ଚାପ ଯୋଗୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍କୁଲ ସମୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ସମୟକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ସଂଘ(ଓଷ୍ଟ) ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଉଭୟ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପ୍ରତିବାଦ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସ୍କୁଲରୁ ଘରକୁ ଫେରିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି।

ଦୁଃଖକୁ ତୁଚ୍ଛ କରିଦେଲା ପ୍ରେମ

ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେଲେ ପ୍ରମୋଦିନୀ

ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଏସିଏ ଆକ୍ରମଣ ଶିକାର ହୋଇଥିବା କରତ୍ତ୍ୱିହୀନ ପୁର ଜିଲ୍ଲା ତିର୍ତ୍ତୋଲ ଥାନା ଅଧୀନ କନକପୁର ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରମୋଦିନୀ ରାଉଳ ସୋମବାର ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ରକୁ ବନ୍ଧୁ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଳକାଟି ନିକଟ ଝିଲଝିପାଟଣାର ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି। ସରୋଜ ଏବେ କଟକରେ ମେଡିସିନ୍ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟିଭ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରମୋଦିନୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ଲକ୍ଷ୍ମିଠାରେ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସାରେ ବିବାହ



ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ ଓ ପ୍ରମୋଦିନୀ ରାଉଳ

ଏବଂ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରମୋଦିନୀଙ୍କୁ ଦୁଃଖକୁ ତୁଚ୍ଛ କରିଦେଇଛି। ୨୦୦୯ ଏପ୍ରିଲ ୧୮ରେ ପ୍ରମୋଦିନୀ ଏସିଏ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ସେ ସେତେବେଳେ ତିର୍ତ୍ତୋଲସ୍ଥିତ ଆଦିକବି ସାରଳା ଦାସ କଲେଜରେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ବିଭାଗର ଛାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ପାରା ମିଲିଟାରି କ୍ୟାମ୍ପର ଯତ୍ନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଭଦ୍ରକ ଅଞ୍ଚଳର ସରୋଜ କୁମାର ବେଦାନ୍ତ ତାଙ୍କୁ ଏକତରଫା ପ୍ରେମ କରୁଥିଲେ। ସରୋଜ ଏଥିରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ହିଂସ୍ର ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇଙ୍କ ସହ ପ୍ରମୋଦିନୀ ସାକଳକେଳରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ସରୋଜ ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଏସିଏ ପକାଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏବେ ସେ ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁରସ୍ଥିତ

ଉପକାରାଗାରୀରେ ବିଚାରାଧୀନ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ରହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରମୋଦିନୀଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରମୋଦିନୀ କୋମାକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ୬ ବର୍ଷ କାଳ କୋମାରେ ରହିବା ପରେ ୨୦୧୪ରେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେତେବେଳକୁ ସେ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ହରାଇ ବସିଥିଲେ। ଏହା ପରଠାରୁ ପ୍ରମୋଦିନୀ ଏକ ଏନଜିଓ ସହ ଜଡ଼ିତ ହୋଇ କାମ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସରୋଜଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା। ସେ ପ୍ରମୋଦିନୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପରେ ଉତ୍ତମ ଚିକିତ୍ସାରେ ପ୍ରମୋଦିନୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ପର୍କ ନିବିଡ଼ ହେବାପରେ ଉତ୍ତମ ପରସ୍ପରକୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ।

ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱରେ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୧୩
ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଡାକ୍ତର ଜଣେ ଗୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ରେଫର କରିଥିଲେ। ହେଲେ ୧୦୮ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ ରୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ କଟକ ଯିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିପରୀତ ଦିଗରେ ଚାଲିଥିଲା। ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ପ୍ରତିବାଦ ସହେ ଡ୍ରାଇଭର ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ ଅଟକାଇ ନ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖି ରୋଗୀଙ୍କ ମା' ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱରୁ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱକୁ ଅଟକ ରଖି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଲିସ ଜିମା ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୁଅକୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ରୋଗୀଙ୍କ ମା' ଗଭୀର ଧାନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଉକ୍ତ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଭଦ୍ରକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ

କଟକ ବଦଳରେ ବାଲେଶ୍ୱର ନେଉଥିଲେ
ଗାଡ଼ିରୁ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଲେ ରୋଗୀଙ୍କ ମା'
ଧାନା ରସିକା ଅଞ୍ଚଳର ଗାଡ଼ିରାଣୀ ବାରିକଙ୍କ ନାବାଳକ ପୁଅ ଗନ୍ଧରୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ରବିବାର ବିକସିତ ରାତିରେ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ ରୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ୧୬ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ କଟକ ଅଭିମୁଖେ ଯିବା ବଦଳରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଆଡ଼କୁ ଯାଇଥିଲା। ରୋଗୀଙ୍କ ମା' ଓ ବାପା ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କୋଣସି ଉତ୍ତର ପାଇ ନ ଥିଲେ। କୋଣସି ଉପାୟ ନ ପାଇ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ

ଝରକା ଖୋଲି ଚିକିତ୍ସା କରିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଶୁଣି ପଛା କରି ଚରମ୍ପା କେନାଲ ଛକ ନିକଟରେ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଗାଡ଼ିରାଣୀ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱରୁ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଲୋକେ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭଦ୍ରକ ଟାଉନ ପୋଲିସ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆନାକୁ ନେଇ ପଚରାଉଚରା କଲାଗଲା। ରିପୋର୍ଟ ଲେଖାହେବା ବେଳକୁ ଏ ନେଇ ଧାନରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ୧୦୮ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱର ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଶିବପୁରର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାରୁ ଡ୍ରାଇଭର ଶୁକଦେବ ନାୟକଙ୍କୁ ବହିଷ୍କୃତ କରାଯିବା ସହ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଓ ହେଲ୍ପରକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିବୃତ୍ତ ରଖାଯାଇ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଅନ୍ୟ ଏକ ଆୟୁଲ୍ୟାଦ୍ୱରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ କଟକ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା

DSPL - 229

ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ପଛୁଆବର୍ଗଙ୍କ କଲ୍ୟାଣରେ

ସ୍କିଲ୍‌ଡେଭଲପ୍

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସ୍କିଲ୍‌ଡେଭଲପ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ୫୦ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୋଷ୍ଟ ମାଟ୍ରିକ୍ ସ୍କିଲ୍‌ଡେଭଲପ୍ ପ୍ରଦାନ ।

ମୋ ଛାତ୍ରାବାସ କାର୍ତ୍ତ

ସୁଚ୍ଚତା ଏବଂ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ସହିତ ଛାତ୍ରାବାସ ଗୁଡ଼ିକର ସୁପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ୫ ଲକ୍ଷ ୭୦ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାବାସ ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ “ମୋ ଛାତ୍ରାବାସ କାର୍ତ୍ତ” ।

ସଂହତି

୧୪୫୦ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାୟ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ସହଜ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ମାଡ୍ରାଭାଷାଭିତ୍ତିକ ବହୁଭାଷୀ ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ।

ଆକାଞ୍ଚ୍ଛା

ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଅଧ୍ୟୟନରତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ବଳପୁର, ରାଉରକେଲା ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ନୂତନ “ଆକାଞ୍ଚ୍ଛା” ଛାତ୍ରାବାସ ଏବଂ ନିରନ୍ତର ଶିକ୍ଷାଲାଭ ନିମନ୍ତେ ଆବାସିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ୬୮ଟି ନୂଆ ଛାତ୍ରାବାସର ଶୁଭାରମ୍ଭ ।

ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ଏବଂ ପୁଷ୍ଟି ସମ୍ବଳ ସୁପରିଚାଳନା

ପୂର୍ବରୁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ୧୧୨୫ଟି ଆପଦଗ୍ରସ୍ତ ଆଦିମ ଜନଜାତି ଗ୍ରାମ ପାଇଁ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ଏବଂ ସମନ୍ୱିତ ପୁଷ୍ଟି ସମ୍ବଳ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ।

ବିଶଦ ବିକାଶ ଯୋଜନା

ନୂତନଭାବେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ୧୧୩୮ଟି ଆପଦଗ୍ରସ୍ତ ଆଦିମ ଜନଜାତି ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ପାଇଁ “ବିଶଦ ବିକାଶ ଯୋଜନା”

ପ୍ରକ୍ଷାସ

ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହାୟତାରେ ୭୫୬୦ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଏବଂ ନିୟୁତ୍ତିଭିତ୍ତିକ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଉପକ୍ରମ ।

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୧ | ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଘଟିକା

ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ପଛୁଆବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମଙ୍ଗଳବାର, ୨ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୧

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ବୟସ: ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭର ଦାୟିତ୍ୱ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ଉପରେ ରହିବ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କରୁଥିବା ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମପତ୍ର, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳରତନ ଶିକ୍ଷାକ୍ରମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ମେ' ୪ରୁ ଆଇସିଏସ୍‌ଇ, ଏପ୍ରିଲ ୮ରୁ ଆଇଏସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷା

୨୦୨୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆଇସିଏସ୍‌ଇ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ମେ' ୪ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁନ ୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସେହିପରି ଆଇଏସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷା ମେ' ୧୬ରୁ ଶେଷ ହେବ। ଆଇସିଏସ୍‌ଇ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ଏପ୍ରିଲ ୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁନ ୧୬ରୁ ଶେଷ ହେବ। ଆଇସିଏସ୍‌ଇ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ଏପ୍ରିଲ ୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜୁନ ୧୬ରୁ ଶେଷ ହେବ।

ଢେଉଢମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁସ୍ତକ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେସ୍‌ସ୍ ପବ୍ଲିଶର୍ସ

ମାସକରେ ବଢ଼ିଲାଣି... ୮୪୫.୫୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ୮୩୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କମିଆଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଦର ମଧ୍ୟ ୯୨ ଟଙ୍କା ବଢ଼ିଛି। ଏହି ଦର ବୃଦ୍ଧି ଫଳରେ ଏଠାରେ ୧୯ କୋଟି କମିଆଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଦର ୧,୬୧୨ ଟଙ୍କାକୁ ବଢ଼ି ୧,୬୦୨ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏମ୍. ଜେଜାୟା ନାୟକ, ବିଜିତ ରାଜ୍ୟର ରାଜ୍ୟପତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାୟକ ଓ ଏମ୍ପିମାନେ ଟିକା ନେଇଛନ୍ତି। ଏପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଧାନସଭା ବିକାଶକର୍ମ ପରିସରରେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ଟିକା ପ୍ରଥମ ଡୋଜ୍ ନେଇଥିଲେ। ଟିକା ନେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ମୁଁ ଯୁଦ୍ଧି ଯେ ମୁଁ ଆଜି କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକା ପ୍ରଥମ ଡୋଜ୍ ନେଲି। ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଟିକା ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ କାମ କରୁଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରୁଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ନେଲେ... କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍‌କେଏଲ୍) ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୮୩ ଉପରାଜ ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ କୋଭିଡ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ସେକ୍ସର (ସିସିସି) କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୧୩୨ ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଟିକା ଦିଆଯାଉଛି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା... ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୧୫୩ ସେସନରେ ଟିକା ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୧୧,୫୮୯ଜଣ ଟିକା ନେଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୧୧,୨୮୯ଜଣ ଥିବାବେଳେ ୩୦୦୦ଜଣ ବହୁବିଧ ରୋଗୀ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏମାନଙ୍କଠାରେ କୌଣସି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଯାଇ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଟିକାକରଣର ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣନେନ୍ଦ୍ର ଓ ସର୍ତ୍ତର ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଅନୁଲୋଚନା ପଞ୍ଚାକରଣ ସାମାନ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ହାଇକୋର୍ଟ ମାମଲା... ଆଡ୍‌ଭୋକେଟ୍ ଜେନେରାଲ୍ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ୍ ରାୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏହି ମାମଲା ଚାଲିବାର କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ଲଢ଼ୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଅକ୍ଷୟ ନନ୍ଦ କୋର୍ଟରେ ସତ୍ୟପାଠ ମାଧ୍ୟମରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ସତ୍ୟପାଠକୁ ଆଧାର କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ମୁରଲୀଧର ଏବଂ ବିଚାରପତି ବି.ପି. ଭାଉଡ଼ରାୟଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପଠାଠା ମାମଲାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ମେଷ: ବିକା ନକ୍ଷତ୍ର ସରଳ ଭାବରେ ଅନୁକୂଳ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହଇଜାଗଣରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ଏବଂ ଉଚ୍ଚବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ବହୁ ମିଳନକୁ ଉତ୍ସାହିତ ହେବେ।

ବୃଷ: ଭାବ ପ୍ରବଣତାବଶତଃ ପରିହାସ ଯୁକ୍ତ କଥା କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ମୁଗଶିରା ନକ୍ଷତ୍ରର ସାଧାରଣ କଥାରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ବିବାହ ଉପସ୍ଥିତରେ। କିଛି ନ କରିପାରିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାଇଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସକାଶେ ଚିନ୍ତା କରିପାରନ୍ତି।

ମିଥୁନ: ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇଁ କାମ ହାସଲ କରିବେ। ସଭାସମିତି ଓ ସଂଗଠନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରି ବିବାହଗ୍ରନ୍ଥ ହୋଇପାରିବ। ପୁନର୍ବନ୍ଧୁ ନକ୍ଷତ୍ର ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖ ସକାଶରେ କାଟିବେ।

କର୍କଟ: ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ରହି ଆସିଥିବା ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ। ସ୍ତ୍ରୀତ କାମକୁ ପୂରା ବ୍ୟୟରେ କରିବାପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଣାକଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ସିଂହ: ବହୁଳ ସହ ବହୁତ ଦିନରୁ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ି ହୋଇଯିବ। ପାଖ, ପଡୋଶୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ମାନସିକ ବ୍ୟଥା ଅନୁଭବ କରିବେ। ପୂର୍ବାଫାଲଗୁନା ନକ୍ଷତ୍ରର ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ବି ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ। ଗୃହକୁ ସୌଖୀନ ପଦାର୍ଥ ଆଣିପାରିବ।

କନ୍ୟା: ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ମନକୁ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ କରିପାରେ। ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ନ ପାଇ ବହୁଳ ପରାମର୍ଶକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ପିଲାମାନଙ୍କ କଳହକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ନ ବୁଝି ପଡୋଶୀ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ।

ତୁଳା: ଆକର୍ଷକ ଆଶା ପୂରଣ ହେବାକୁ ସୁସ୍ଥ ମନ ନେଇ କାମ କରିବେ। ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଉପକୃତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ବିରକ୍ତିଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଚିନ୍ତା କରିବେ।

ବିଛା: ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ରର ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ପ୍ରାୟତଃ ଲାଗି ରହିବ। ପରିବାର ସକାଶେ ଔଷଧ ପତ୍ର ଓ ସୌଖୀନ ଦ୍ରବ୍ୟ କ୍ରୟ କରିପାରିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇବେନି କାରଣ ବୁଝାମଣାରେ ତ୍ରୁଟି ରହିଯିବ। ନୀଚମନା ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଅସମ୍ମାନିତ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ଧନୁ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି। ଉତ୍ତରାଷାଢ଼ା ନକ୍ଷତ୍ର ଯାନବାହନ ଚାଳନାରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ। ଯେଉଁ ଜିନିଷଟିକୁ ପାଇବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ତାହା ସାମାନ୍ୟ ବିଳମ୍ବରେ ପାଇବେ। ଯେ କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ର ହେଉନା କାହିଁକି, ତରବରିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ମକର: ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ସକାଶେ ଧାର କରକ କରି କାମ ତଳାଇ ନେବେ। ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କ ସହ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିଜକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହେବେ। ଶ୍ରବଣା ନକ୍ଷତ୍ର ନିଃସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଆତ୍ମସନ୍ତୋଷ ଲାଭ କରିବେ।

କୁମ୍ଭ: ଅସୁବିଧାକଳନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିଜକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବାପାଇଁ ସମର୍ଥ ହେବେ। ଶତଭିଷା ନକ୍ଷତ୍ରର ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ି ହୋଇଯିବ। ମାଙ୍ଗଳିକ କାମ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବହୁଦୂରକୁ ଗମନ କରିବେ। ଗୃହସଜ୍ଜା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିପାରେ ଓ ବସ୍ତୁଭୁକ୍ଷଣ ପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ରହିଛି।

ମୀନ: ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମରେ ଉଦାରତା ଶୁଣିବୁ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ। ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗୃହରେ କଳହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ସତ୍‌ସର୍ବ, ପୁରାଣ ପଠନ, ଆଲୋଚନା ସାଙ୍ଗକୁ ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ରୁଚି ବଳିବ। ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ଅଜି ପାଲଗୁନ କୃଷ୍ଣ ଚତୁର୍ଥୀ ମଙ୍ଗଳବାର, ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ଚିତ୍ରା/କନ୍ୟା, ବୃଷ ରାଶିର ଘାତଚନ୍ଦ୍ର, ମକର ରାଶିର ଘାତବାର, ଚତୁର୍ଥୀର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ। ସକାଳ ୬.୦୮.୨୯ମି. ଗଡେ ୬.୧୦.୪୮ମି. ମଧ୍ୟ, ୬.୦୧.୦୮ମି. ଗଡେ ୬.୦୨.୪୨ମି. ମଧ୍ୟ, ୬.୦୩.୨୮ମି. ଗଡେ ୬.୦୪.୨୯ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁପ ବେଳା। ଦିବା ୬.୦୨.୫୩ମି. ଗଡେ ୬.୦୪.୨୯ମି. ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302. Real estate, to-let, business, healthcare, and other services.

ମାର୍ଚ୍ଚ ମେ' ତାତି... ଅଣ୍ଡା ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ହେଉଥିଲା। ଦିନରେ ତାପମାତ୍ରା ସେତେବେଳେ ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ନ ଥିଲା। ମାତ୍ର ଫେବୃଆରୀ ୨୦ରୁ ତାହା ପଶ୍ଚିମ ଦିଗକୁ ଗତିପଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛି।

ଲୁଚି ରେଲେ ରାସ୍ତାରେ ଖସିପଡ଼ିଲେ ଲୁଚେରା. ଗୋପ, ୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପୁରୀ- ବାଲିଯାଇ ରାସ୍ତାର ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଛକ ନିକଟରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରୁ ଏ ପୂର୍ବରୁ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚି ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।





ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆହତ ହରିଣ ଉଦ୍ଧାର



ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ମୋହନା ବୁଦ୍ଧ ଚନ୍ଦ୍ରନିରି ବନାଞ୍ଚଳ ନିକଟସ୍ଥ ଲକ୍ଷାଦି ଜଙ୍ଗଲରୁ ରବିବାର ରାତିରେ ଏକ ଆହତ ଅଣ୍ଡିଆ ହରିଣକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଚାନ୍ଦିପୁର ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବା ପରେ ମୋହନା ପ୍ରାଣୀ ବିକ୍ଷୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଣାଯାଇ ବିକ୍ଷୟ କରାଯାଇଥିଲା । ହରିଣର ଗୋଡ଼ରେ ଏକ ଲୁହା ତାର ପଶି ରହିଥିବାବେଳେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ରକ୍ତ ବାହାରୁଥିବା ପ୍ରାଣାୟତ୍ନ ଅଧିକାରୀ ତ. ବାରେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି ।

ବଳାଙ୍ଗୁର ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଆସିକା, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଆସିକା ଥାନା ଉଲ୍ଲାକାର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ବଳହୀନ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ସୋମବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ପାଟଣାପୁର ଥାନା ଗଙ୍ଗାପୁର ଗ୍ରାମର ଅନିଲ କୁମାର ସାହୁ । ମାମଲା ନଂ: ୧୦୩/୨୧ରେ ଅନୁଧ୍ୟାୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ଥାନାରେ ଘାଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ପାଟଣାପୁର ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ସର୍ବତ୍ତ୍ୱ ହୋମକୁ ପଠାଇ ଆଣାଯାଇଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଗାଁର ଶିବ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଅନାଥ ଡାକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ନାବାଳିକା ଜଣକ ନିଜ ମା' ଓ ବାପାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଏକ ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଘେରୁରେ ଅନାଥ ପହଞ୍ଚି ଡାକ୍ତରୀ ହାତରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେବା ପରେ ଯାତ୍ରା ପଥରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଅପହରଣ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ଜାଣି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସମ୍ପର୍କିତମାନେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଜୋରଜବରଦସ୍ତ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇ ବାପା ମା' ରହୁଥିବା ସ୍ଥାନକୁ ଅନତି ଦୂରରେ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ଆସିକା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇ ରବିବାର ଅନାଥକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପୁଣି ଜଣେ ଓକିଲଙ୍କ ଘରୁ ଚୋରି

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁରରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଚୋରି ଘଟଣା ବହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ଠିୟ ରହିଛି । ରବିବାର ରାତିରେ ପୁଣି ଜଣେ ଓକିଲଙ୍କ ଘରୁ ଚୋରି ହୋଇଛି । ରାଧାନାଥ ସାହୁ ଓକିଲ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଘରୁ ପାଣିମୋଟର ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୋମବାର ଥାନାରେ ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଗତ ଗୁରୁବାର ରଥସାହି ଛକରେ ଥିବା ଓକିଲ ସାମାଜିକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଫିସ୍ ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ସ୍ଥାନରୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କାହାରିକୁ ଗିରଫ କରିପାରିନାହିଁ ।

ଚିତ୍ତର ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦିଗପହଣ୍ଡି ବୁଦ୍ଧ ପଦ୍ମନାଭପୁର ରାଧାଶ୍ୟାମ ହାଇସ୍କୁଲ ମିଳିତ ଭାବେ ପରିସରରେ ରବିବାର ଚିତ୍ତର ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନାଧିକାରୀ ବସନ୍ତ କୁମାର ସେଠା ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ, ଏସ୍ ପି.ରାମଚନ୍ଦ୍ରାପୁ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଜୟଦେବ ପାଠୀଙ୍କ ସ୍ୱାଗତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି । ଏମ୍ ସମ୍ପର୍କେ କୁବ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପଦ୍ମନାଭପୁର ସରପଞ୍ଚ ବି. କ୍ରିଷ୍ଣାଚାନ୍ଦ୍ର ସୁବୁଦ୍ଧି, କଲଚରୀ ସରପଞ୍ଚ ଭୀମସେନ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଦାପ ପ୍ରଦାନ କରି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଦିନ ପୁରୁଟି ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଦିଗପହଣ୍ଡିକୁ ହରାଇ କର୍ପାମାଚା ଟିମ୍ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଦିଗପହଣ୍ଡି ବୁଦ୍ଧ ଏକାଦଶକୁ ହରାଇ ପୋଡ଼ାମାରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚକୁ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି ।

ଅଭିଜିତ ମଜୁମଦାରଙ୍କ ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ



ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିମାନେ ।

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ବୁଦ୍ଧ ପାଠିଆ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଆଦିତ୍ୟାଦି ଜଗନ୍ନାଥ ମହୋତ୍ସବ ସୋମବାର ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ଼ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭର୍ତ୍ତୁଆଳ ମଧ୍ୟମରେ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ବିଡ଼ିଓ ବିଜୟ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ କବିସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦର ବିଧାୟକା ଲତିକା ପ୍ରଧାନ ପୌରହୃଦୟ କରିଥିଲେ । ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ବିକାଶ ସହ ଭାରତର ପର୍ଯ୍ୟଟନରେ ସ୍ଥାନ

ଜଉଗଡ଼ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଦେବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର, ଆସିକା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆଦିତ୍ୟାଦି ଅଶୋକଙ୍କ ଶେଖର ସାହୁ, ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଖଲିକୋଟ ବିଧାୟିକା ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଦେବ୍ୟ, ପୋଲିସ୍‌ସହାୟକ ବିଧାୟକ ସାହୁ, ଛତ୍ରପୁର ବିଧାୟକ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ସୋରଡ଼ା ବିଧାୟକ ପୁଣ୍ଡରୀ ସାହୁ, ଜିଲା ପରିଷଦ ପ୍ରଧାନ ସଚିବ ସୁଧାକର ପଣ୍ଡା, ବୁଦ୍ଧ ବିକାଶ ସହ ଭାରତର ପର୍ଯ୍ୟଟନରେ ସ୍ଥାନ

ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଳାଶେ, ପିଡି ସିଦ୍ଧେ ଦତ୍ତାତ୍ତ, ଭାଗ୍ୟହେବ, ତହସିଲଦାର ନିତେଶ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଏମ୍ପି ପ୍ରମିଳା ବିଷୋଇ, ବିଧାୟିକା ମଞ୍ଜୁଳା ସାଲ୍ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍ପି ଚନ୍ଦ୍ର ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ବିଡ଼ିଓ ବିଜୟ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ କବିସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦର ବିଧାୟକା ଲତିକା ପ୍ରଧାନ ପୌରହୃଦୟ କରିଥିଲେ । ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ବିକାଶ ସହ ଭାରତର ପର୍ଯ୍ୟଟନରେ ସ୍ଥାନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ପ୍ରିୟ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଗ୍ରୁପ୍, ହିଞ୍ଜଳିକାକୁ କଳାମନ୍ଦିର ଛାତ୍ରାଳ ନୃତ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକକଳା ମାନ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା । ଏହା ସହ ବିଶେଷ କରି ସଙ୍ଗୀତ ଅଭିଜିତ ମଜୁମଦାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ସଙ୍ଗୀତର ତାଳେ ତାଳେ ଦର୍ଶକ ମାନେ ଝୁମିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ଏଭଳି ଏକ ମହୋତ୍ସବ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଦେଇଛି । ଆଇନ ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା ଲାଗି ପୋଲିସ୍ ଯୋଗଦେଇଥିଲା । ଏହାକୁ ପିଣ୍ଡୁ ଦାଶ, ପି ଗୋପାଳ, କ୍ଷ ସମେତ ପାଠିଆ ଗ୍ରାମବାସୀ, ବୁଦ୍ଧ ପ୍ରଶାସନ ର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ମାନେ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ତୀର୍ଥବାସୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ବିଜେତା ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ବିଧାୟକ ।

ପୋଲିସ୍, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୋଲିସ୍‌ର ବୁଦ୍ଧ ବେଳା ପଞ୍ଚାୟତ ମନସିଳା ଗ୍ରାମ ଠାକୁରାଣୀ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଳିଥିବା ତୀର୍ଥବାସୀ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସୋମବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପାଞ୍ଚଜଣ ଖେଳ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଏକାଦଶ ସହ ଯୋଡ଼ାପଲାଇ ଏକାଦଶର ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା । ଯୋଡ଼ାପଲାଇ ଦଳ ସେ ଛିଡ଼ି ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୧୫ ଓଭରରେ ୯ ରନରେ ହରାଇ ୧୨୬ ରନ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଏକାଦଶ ୧୪.୪ ଓଭରରେ ୮ ରନରେ ହରାଇ ୧୨୮ ରନ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା ।

ଉଦ୍ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ପୋଲିସ୍‌ର ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେତା ଓ ଉପବିଜେତା ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ତୀର୍ଥବାସୀ ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଦୀପ ସ୍ମାରକୀ ଭଲିବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, କୋଦଳା ଚାମ୍ପିୟନ

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା: ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ବୁଦ୍ଧ ଶାଳବଣୀଠାରେ ଚାଳିଥିବା ପ୍ରଦୀପ ସ୍ମାରକୀ ଭଲିବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ କୋଦଳା ୩-୨ ସେଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ବିକ୍ରମପୁର ଦଳ ବିଜିତା ସ୍ଥାନ,

ମଥୁରା ଦଳ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଓ ବାରଜଗନ୍ନାଥପୁର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ବିଜେତା ଦଳକୁ ୫୫-୫୫ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଅର୍ଥରାଶି ସହିତ ଟ୍ରଫି, ବିକ୍ରମପୁର ଦଳକୁ ୩୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ ରାଶି ଓ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ବେଷ୍ଟ ନେଟ ଖେଳାଳୀ ଭାବେ ବିକ୍ରମପୁର ଦଳର କାହ୍ନା, ବେଷ୍ଟ ହିଟର

କୋଦଳା ଦଳର ମିଥୁନ, ବେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଖେଳାଳୀ ଭାବେ ସଦାନନ୍ଦଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ଓ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଖେଳାଳି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ତାକୁଆ ଓ ବିଜୟ କୁମାର ତାକୁଆ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପର ଶିଳାନିର୍ମାଣ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଭଞ୍ଜନଗର ବୁଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଅରାଧ୍ୟୋଳ ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଲିଙ୍ଗରାଜ ଆରୁଖ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପର ଶିଳାନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ । ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କେଶରୀ ଆରୁଖ, ବିଡ଼ିଓ ଅନିଲ କୁମାର ସେଠା, ବୁଦ୍ଧ ବିଜେତ ସଭାପତି



ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ ଆରୁଖ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଧାନ, ଏମ୍ପି ପ୍ରତିନିଧି ବିକାକର ନାୟକ, ଶୁକପାଣି ଶତପଥୀ, ପୁଣ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ବୈଠକ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବୁଦ୍ଧିବାସୀ ପରିସରରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଦୁର୍ଦ୍ଦିହ ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସ୍ଥାୟୀ ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀନୃସିଂହ ରଥ, ସମ୍ପାଦକ ହରିମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଉପସଭାପତି ଜଗଦୀଶ ମହାପାତ୍ର ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ସହର ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଓ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାର ପ୍ରତିକାର,

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ସକାଶେ ବ୍ୟାଙ୍କ, ପୋଷ୍ଟାଫିସ୍ ଓ ବିମ୍ବୁର୍ ବିଲ୍ଡ ଆବାସ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାଡ଼ି ବ୍ୟବସ୍ଥ, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଠାଘର ଓ ଅବସର ବିନୋଦନ କେନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ବୈଠକରେ ସହରର ଶତାଧିକ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଦିବଙ୍ଗତ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦୁଇ ମିନଟ ନୀରବ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ଜମି କିଣାବିକା ନେଇ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେବ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଜମି କିଣାବିକା ନେଇ ସରକାରୀ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଳାଶେଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜିଲାପ୍ରଧାନ ବୈଠକ ଭିତ୍ତିରେ କନଫରେନ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଦୁଇ ବର୍ଷକୁ ଥରେ ଆଗତ ହେଉଥିବା ଏହି ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର ଯେପରି ଜମି କିଣିପାରିବା ସମ୍ଭବ ହେବ ତାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦରବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥିଲେ । ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୧ ଏପ୍ରିଲ ଠାରୁ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ମଧ୍ୟରେ ଜମି କିଣାବିକା ଉପରେ ଚାହିଦା ଅନୁସାରେ ସରକାରୀ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଜିଲାପାଳ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ତହସିଲଦାର ଓ ଉପ ନିବନ୍ଧକ ମିଳିତ ଭାବେ କ୍ଷେତ୍ର ଗସ୍ତ କରି ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଛୁଟିକା ଲାସ୍ କରି ଉପଖଣ୍ଡଗ୍ରାମର ଉପଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଅନୁମତି



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଜିଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ନେବା ପରେ ଜିଲା ନିବନ୍ଧକ, ଜିଲାପାଳ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ସ୍ୱୀକୃତି ସହ ଦୃଢ଼ାନ୍ତ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ କନିଷ୍ଠକୃତ କେନ୍ଦ୍ରରାଜ ରେଭିନ୍ୟୁସର ଏବଂ ବୋର୍ଡ ଅଫ ରେଭିନ୍ୟୁସ ପାଖକୁ ପଠାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଅନୁମୋଦନ ମିଳିବା ପରେ ଜିଲାପ୍ରଧାନ ଏହା ଲାଗୁ କରାଯିବ । ଏସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଶେଷ କରି ସରକାରୀ ରାଜସ୍ୱ ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ

ଅଧିକାରୀମାନେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ୨୦୧୮ରେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରକାରେ କେତେ ପରିମାଣର ବୃଦ୍ଧି କରିବେ ସେହି ନିୟମକୁ କଡ଼ାକଡ଼ିଆରେ ପାଳନ କରି ଦର ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ । ନିୟମ ଠାରୁ ଅଧିକ ଦର ବୃଦ୍ଧି କରାଗଲେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନେକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେଖାଯିବ । ତେଣୁ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ରାସ୍ତା ଏବଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମତାମତକୁ ପ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ରେକର୍ଡ଼କୁ କଠିନ ଦରଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ (ରାଜସ୍ୱ) ଅମୀୟ କୁମାର ସାହୁ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ବୈଠକରେ କ୍ଷତ୍ରପୁର ଉପଜିଲାପାଳ କାର୍ତ୍ତିକାୟନ ଭି, ଛତ୍ରପୁର ଉପଜିଲାପାଳ ପ୍ରିୟଞ୍ଜନ ପୃଷ୍ଟି, ଜିଲା ନିବନ୍ଧକ ବିଶ୍ୱକ୍ଷର ରଥ ଏବଂ ସଂପୃକ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏବଂ ଭିତ୍ତି କନଫରେନ୍ସରେ ସମସ୍ତ ତହସିଲଦାର ଓ ନିବନ୍ଧକ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୧୦୦ ଦିନ ଆନ୍ଦୋଳନ



ଜାତୀୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ରୂପ ନେଇଛି

୧. ଦୀର୍ଘ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସାହ ଚେତା ଆଣ୍ଡ କର୍ମ (ପ୍ରମୋଶନ୍ ଆଣ୍ଡ ପାର୍ଟିସିପେଟିଭି) ଆକ୍ଟ
 ୨. ଦୀର୍ଘ (ଏମ୍ପ୍ଲୋୟମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍) ଏକ୍ଟିଭିଟି ଆକ୍ଟ
 ୩. ଏସେମ୍ବ୍ଲି ଆକ୍ଟ (ଆମେଣ୍ଟମେଣ୍ଟ) ଆକ୍ଟ

ଉପରୋକ୍ତ ୩ କୃଷି ଆଇନକୁ ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଶେଷରେ ଭାରତର ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟରେ ଅତି ତରବରିଆ ଭାବେ ଗୃହୀତ କରାଯାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଡାକରାରେ କେବଳ ପଞ୍ଚାଦଶ ସେନାତଳ କଥା ସରକାର ଶୁଣି ନ ଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସରକାର ଏଭଳି ଚାଷୀ ବିରୋଧୀ ଆଇନ ଆଣିବାକୁ ଯାଉନଥିଲେ ବୋଲି ଜାଣି ପଞ୍ଚାଦଶ କୃଷକମାନେ ୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟ ୯ରୁ ବିରୋଧ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ। ନଭେମ୍ବର ୨୬ର 'ଦିଲ୍ଲୀ ଚଳେ' ଡାକରାରେ କେବଳ ପଞ୍ଚାଦଶ, ହରିୟାଣା କି ପଶ୍ଚିମ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଚାଷୀ ନୁହେଁ, ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ସାରା ଦେଶର ଅନୁବାଦୀ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନ, ଓଡ଼ିଶା, କର୍ନାଟକ, ତାମିଲନାଡୁ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର କୃଷକ ଏଥିରେ ଭାଗନେବା ପରେ ଏହା ଏକ ଜାତୀୟ ଆନ୍ଦୋଳନର ରୂପ ନେଇଯାଇଛି।

ଫସଲ ଜାଳୁଛନ୍ତି ଅନୁବାଦୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩
 ଗହମର ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ। ସରକାର ଆମ କଥା ଶୁଣୁନାହାନ୍ତି। ଅଭାବୀ ବିକ୍ରି କରିବା ଅପେକ୍ଷା ଫସଲ ଜାଳିଦେବା ଭଲ। କିଛି ଅବସୋଧ ନାହିଁ। କୃଷକ ବିରୋଧୀ କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେବା ଯାଏ ଚାଷ ମଧ୍ୟ କରିବୁ ନାହିଁ। ଯଦି କରିବୁ, ଆମ ପାଇଁ ଯେତିକି ଦରକାର ସେତିକି କରିବୁ। ନିଜ ଲୁହାଳୁହରେ ଉତ୍ପାଦିତ ଫସଲ ଉପରେ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଚଳାଇବାବେଳେ ଏହା ଥିଲା ହରିୟାଣାର ଜଣେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚାଷୀଙ୍କ କୋହପୂର୍ଣ୍ଣ ବୟାନ। ଏହା ଦିନକର କଥା କି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନର ଦୃଶ୍ୟ ନୁହେଁ। ହରିୟାଣାର ଜିନ୍ଦ, କର୍ନାଲ, ଅଧ୍ୟାୟ ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁଲ୍ଲାଫରନଗର, ବିଜନୋର ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପ୍ରତ୍ୟହ ଏପରି ଖବର ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି। କୃଷକ ନିଜ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରୁଥିବାବେଳେ ମୋବାଇଲରେ ଭିଡ଼ିଓ କରି ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଇ କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତର ଭାରତର ଚାଷୀ ନଡ଼ାମୂଳି କାଳି ଦିଲ୍ଲୀ-ଏନ୍‌ସିଆର ପରିବେଶ ଦୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଖବର



ତିରିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ଏବେ ସେମାନେ ଫସଲ ଜାଳୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ଦାବିକୁ ନେଇ ଏଭଳି ଉପାୟ ଆପଣାଇବା କେତେ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ? କେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ରାଗ ଶୁଣାଇବା ପାଇଁ ଫସଲ ଜଳିବାର ଯଥାର୍ଥତା କେତେ ବୋଲି ସରକାର ସପକ୍ଷବାଦୀ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଗୋପି ମିଡ଼ିଆ) ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଛି। କାରଣ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଦିନ ପ୍ରାୟ ୧୯ କୋଟି ଲୋକ ଭୋକ ଉପାସରେ ଶୁଅନ୍ତି। ଅଧ୍ୟାୟ ଶିଶୁ ଯୁଧ୍ୟା ଓ କୁପୋଷଣରେ ପଡ଼ି ଅକାଳରେ ଝିଡ଼ିଯାଆନ୍ତି।

ଚାଷୀ? ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାଜୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ 'ମନ୍ କା ବାତ୍ ପୂର୍ବରୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ, 'କିମ୍ପାନ କା ବାତ୍, ଜଦ୍ କା ବାତ କରୋ। ହିନ୍ଦ୍ ହେଁ ଗୋ କରୋ'। ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପି. ଚିନ୍ତାମଣି କହିଲେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କେବଳ ଆସାମକୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଯାଇପାରୁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ୨୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର କୃଷକଙ୍କ ପାଖକୁ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଦେଶର ମାତ୍ର ୬% କୃଷକଙ୍କୁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ମିଳୁଥିବାବେଳେ ମୋଦି ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧିକରଣ କରିଦେଇଥିବା ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ଦେଶର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଦିଆଯାଉଥିବା କହୁଛନ୍ତି, ଯେତେବେଳେ କି ପ୍ରକୃତରେ ମାତ୍ର ୬% କୃଷକଙ୍କୁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ମିଳୁଛି ବୋଲି ଚିନ୍ତାମଣି କହିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୱେଷନା ଯେ, ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ପାଇ ନ ଥିବା ଚାଷୀ ଏବେ ଏମ୍‌ଆର୍‌ପି ବା ସର୍ବାଧିକ ଖୁରୁ ମୂଲ୍ୟ ଦାବି କଲେଣି। ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ୍ ନୂଆ କୃଷି ଆଇନକୁ କୃଷକଙ୍କ ପାଇଁ ମୃତ୍ୟୁର ପରାମର୍ଶ ଦାବି ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କେବଳ ଆସାମକୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଯାଇପାରୁଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ୨୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଆନ୍ଦୋଳନର କୃଷକଙ୍କ ପାଖକୁ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଦେଶର ମାତ୍ର ୬% କୃଷକଙ୍କୁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ମିଳୁଥିବାବେଳେ ମୋଦି ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧିକରଣ କରିଦେଇଥିବା ଦାବି କରୁଛନ୍ତି।
 - ପି. ଚିନ୍ତାମଣି, ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ



ଆକ୍ରିଭିଷ୍ଟଙ୍କୁ ଦମନ

କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରତି ବିଦେଶୀ ସେଲିବ୍ରିଟିକ୍ ସମର୍ଥନକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ମନରେ ଜାତ ଭୟ ଦେଖିରେ ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଓ ଡିଜିଟାଲ ମିଡ଼ିଆ ପ୍ଲାର୍‌ଫର୍ମ ପାଇଁ ଆଇନକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ରବି ଓ ନୋପାପ କୌର କେଲରେ ରହି ବାହାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ଵାଧୀନତାକୁ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ମାର୍ଚ୍ଚରେ



ମାନବାଧିକାର ହନନ

ଫେବୃୟାରୀ ୨୬ରେ ମାନବାଧିକାର ଏବଂ ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ପରିଷଦ (ଏଚ୍‌ସିଏଲ୍)ର ୪୬ତମ ଅଧିବେଶନରେ ୪୦ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଉପରେ ରିପୋର୍ଟ କରୁଥିବା ଖବରଦାତା ଓ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଉଥିବା ଆକ୍ରିଭିଷ୍ଟମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଶଦ୍ରୋହ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା

ଚାଷୀ ନିରୁପାୟ

ଫେବୃୟାରୀ ୧୮ରେ ଭାରତୀୟ କିମ୍ପାନ ଯୁନିୟର୍ ମୁଖପାତ୍ର ରାଜେଶ ଚିନ୍ତାଏତ କହିଥିଲେ, ସରକାର ତିରିରେ ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି ଯେ ଫସଲ ଯେମିତି ବି ହେଉ ଆସିଯିବ, ଚାଷୀ ଘରକୁ ଫେରିବାକୁ ବାଧ୍ୟହେବେ। ଏହାକୁ ମିଛ ପ୍ରମାଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଚାଷୀମାନେ ଘରକୁ ଫେରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଫସଲ ଜାଳୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ରଜିଷ୍ଟରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍-ପ୍ରଶାସନର ବର୍ଦ୍ଧିତ ବ୍ୟବହାରରେ ଅତିଷ୍ଟ ଚାଷୀ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୂଆ ରଣନୀତି ଓ ଉପାୟ ପାହୁଡ଼ା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଅନେକେ ମତ ଦିଅନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ଉଦ୍ୟମ କରିବା ପରେ ଏବେ ଚାଷୀ ନିରୁପାୟ।



ବିରୋଧୀ ଦୁର୍ବଳ

ସମସ୍ତେ କୃଷି ଆଇନର ଅପମୃତ୍ୟୁ କେବେଠୁ ଯଦିସାରଖାଣି ଯଦି ଉତ୍ତର ଭାରତର କୌଣସି ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ହେଉଥାଆନ୍ତା। ନିର୍ବାଚନମୁହୂର୍ତ୍ତୀ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ରାଲି କରିବେ ବୋଲି କୃଷକ ନେତା ରାଜେଶ ଚିନ୍ତାଏତ କହୁଥିବାବେଳେ କେରଳରେ ରାଜୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଚଳାଇ କୃଷି ଆଇନକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ତାମିଲନାଡୁ, କେରଳ, ଆସାମ କି ପୁଡୁଚେରୀ କେଉଁଠି ବି ଚାଷୀଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥ କିମ୍ପା କୃଷି ଆଇନ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇ ନ ପାରିବା ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଦୁର୍ବଳତାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି।

ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତି

୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟ ୯ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମୋଦାର ୬ ମାସ ୨ ସପ୍ତାହ ୬ ଦିନ ପୂରିଛି। ବିବାଦୀୟ ୩ କୃଷି ଆଇନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ଉତ୍ପାଦିତ ସାମଗ୍ରୀର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି) ପୁନିଷ୍ଠିତ କରାଯିବ ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଦାବିରେ କୃଷକମାନେ ଦିଲ୍ଲୀର ୩ ସୀମାରେ ଅଡ଼ିବସିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଦୋଳନରତ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ ଘେରାଓ, ଧାରଣା, ରାସ୍ତା



ରୋକୋ, ରେକରୋକୋ, ବିରୋଧ ଓ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ପଛା ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପଟେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ କୃଷି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସମେତ ଭାଜପା ରହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସାମ୍ବନ୍ଧ୍ୟ କିମ୍ପାନ ମୋର୍ଚ୍ଚା ବ୍ୟାନରରେ ୪୦ କୃଷକ ଓ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନ ରହିଛନ୍ତି। କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ କଂଗ୍ରେସ, ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳ, ଆମ୍ ଆଦମ୍ମା ପାର୍ଟି, ଭାରତୀୟ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି, ଭାରତୀୟ (ମାର୍କ୍ସବାଦୀ) କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକତାନ୍ତ୍ରିକ ପାର୍ଟି, ଶିବସେନା ସମେତ ଅନେକ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି। ଅଚଳାବସ୍ଥା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆଲୋଚନା ଶେଷ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରିପାରି ନାହିଁ। ଡାକ୍ତରୀ ୨୨ରେ ଶେଷପର ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ବାବଣି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛୁ। କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପ୍ରସ୍ତାବ ନେଇ ଆସିବା ଜରୁରୀ।
 -ରାଜେଶ ଚିନ୍ତାଏତ, ବିକେୟ ମୁଖପାତ୍ର



ଡାକ୍ତରୀ ୨୬ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ କୃଷକଙ୍କ ଟ୍ରାକ୍ଟର ରାଲି ବେଳେ କେତେକ ଅସାମାଜିକ ଗୋଷ୍ଠୀର ଦୌରାତ୍ମ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ଏହି ହିଂସାରେ ୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଦାବି କରିଥିଲା।
 ଡାକ୍ତରୀ ୨୭ରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ୧୫୯ ଚାଷୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭ ଜଣ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।



'ମହିଳା ଫୁଟବଲ ପାଇଁ ଭଲ ସମୟ'

ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପଲକ୍ଷ୍ଯ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ବଡ଼ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। ଅନ୍ୟ ରେମ୍ ପରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଫୁଟବଲକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏଠାରେ ଆଇଏସ୍ଏଏଲ, ଆଇ-ଲିଗ୍ ପରି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ହୋଇସାରିଛି। ଆଗକୁ ଏସବୁ କପ, ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ ଆୟୋଜନ ହେବ ବୋଲି ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। ଏହା ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଛି।



ଆମ ସମୟରେ ଏ ସବୁ ସମ୍ଭବ ଥିଲା

ଆମେ ଯେତେବେଳେ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲୁ ରାଜ୍ୟରେ ବଡ଼ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ସମ୍ଭବ ଲାଗୁଥିଲା। ଆମେମାନେ ଆଉଟ୍ରିଆ ଚୁନାମେଣ୍ଟକୁ ମନଭରି ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲୁ। ମାତ୍ର ଏବେ ସମୟ ବଦଳି ଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପଲକ୍ଷ୍ଯ କରାଇବା ଯୋଗୁ ବଡ଼ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି। ଫୁଟବଲକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଆମମାନଙ୍କୁ ଏହା ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଦେଉଛି। ଏଠାରେ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ହେବ, ଦେଶର ବଡ଼ କ୍ଲବ୍ ଟିମ୍‌ସ୍ ଖେଳାଳିମାନେ ଆସିବେ।



ସେଥିରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳି ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଥିବେ। ତେଣୁ ମହିଳା ଫୁଟବଲରେ ନିଶ୍ଚିତ

ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଖେଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଆମେମାନେ ବହୁତ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ ଏପରି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଖିବା ପାଇଁ। ବିଶେଷ କରି ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ ପାଇଁ ଏହା ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ଆଣିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଖେଳାଳି ତଥା ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ରେଫରି ସୁଦୀପ୍ତା ଦାଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ରେ ସୁଦୀପ୍ତା ରେଫରିଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଅନୁଶୀଳନ କରିବା ଦାୟିତ୍ୱ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା ମୋ ପାଇଁ ନୂଆ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଆଣିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ (ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍) ଫୁଟବଲ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ୫ମ ସଂସ୍କରଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳା ଫୁଟବଲକୁ କ୍ୟାରିୟର କରୁଥିବା ସବୁ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ଖୁସି ଖବର। ପୂର୍ବରୁ ପୁରୁଷ ବର୍ଗରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍ଏଏଲ୍), ଆଇ-ଲିଗ୍ ହେଉଥିଲା। ଏଥିରେ ଆମ ଦେଶର ବହୁ ଖେଳାଳି ସୁଯୋଗ ପାଉଥିଲେ ଏବଂ ବିଦେଶର ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ମିଶି ଖେଳିବାଦାରା ଅଭିଜ୍ଞତା ଆହରଣ କରୁଥିଲେ। ଏବେ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ମହିଳା ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସେପରି ସୁଯୋଗ ଆଣିବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଏବଂ ଫୁଟବଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏବେ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ଏଠାକୁ ଆସୁଥିବାରୁ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ପାଇଁ ଭଲ ସମୟ ଆସୁଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟିକା ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ହେବାଦ୍ୱାରା ଅନେକ ସେବାଦାର ଦଳ ଏଠାକୁ ଆସିବେ। ବିଭିନ୍ନ ଦଳରେ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଦଳ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ଅନେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳି ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ରେମ୍ ଫୁଲ୍ ପାଖରୁ ଦେଖିବାଦ୍ୱାରା ଆମ ରାଜ୍ୟର ଖେଳାଳିମାନେ ଅନେକ କିଛି ଶିଖିପାରିବେ। ପ୍ରତି ଆଇଏସ୍ଏଏଲ୍ ଏବଂ ଆଇ-ଲିଗ୍ ଦଳର

ପ୍ରାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଦଳ ଗଠନ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ଫଳରେ ଅଧିକ ପିଲା ଉଚ୍ଚସ୍ତରର ଖେଳ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୁଯୋଗ ସହ ଉତ୍ତମ ଟ୍ରେନିଂ ପାଇ ପାରିବେ। ପ୍ରତିବନ୍ଧିତାର ପ୍ରତି ସହ ବଡ଼ ବୋଲି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ମହିଳା ଫୁଟବଲର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଏବଂ ଫାଓକୁ ସେ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳିଙ୍କୁ ପୁଣି ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ ଉପରେ ତାହାଙ୍କ ନଜର ରଖି ସେ ଖେଳାଳି ଚୟନ କରିବେ। ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳିବାକୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ହେବାକୁଥିବା ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପୂର୍ବରୁ ଆମ ଚୟନ କରିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଟ୍ରେନିଂ କ୍ୟାମ୍ପ ହୋଇପାରିବ। ସେଥିରୁ ତୃତୀୟ ଦଳ ଚୟନ ହେବ ବୋଲି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ମହିଳା ଫୁଟବଲର ବିଭିନ୍ନ ସଭ୍ୟସଭା ସହିତ ସିନିୟର ଦଳର କୋଚ୍, ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସଫଳତାର ସହ ତୁଲାଇ ଆସିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ରାଜିଷ୍ଟ୍ରି ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଦଳର ସେ ସହକାରୀ କୋଚ୍ ଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ନିଯୁକ୍ତି ସଂସ୍ଥା ନାଲକୋକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତୁତି: ତପନ ସାହି



ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ

ଫୁଟବଲ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷଣ ବଢ଼ିବ

ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ହେବାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ଫୁଟବଲପ୍ରତି ନିଶ୍ଚିତ ଆକର୍ଷଣ ବଢ଼ିବ। ଏବେ ରାଜ୍ୟରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଖେଳାଳି ବାହାରୁ ନାହାନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏପରି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ହେବାଦ୍ୱାରା ଅଧିକ ଖେଳାଳି ନିଶ୍ଚିତ ସହି ରେମ୍ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ହେବେ। ରାଜ୍ୟରେ ଏପରି ଏକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ନିଶ୍ଚିତ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ। ଆମେ ସଂପର୍କକରି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛୁ। ଏପରି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆମପାଇଁ ସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା। ଏବେ ତାହା ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଓଡ଼ିଶା ଓପେନ୍ସ ଲିଗ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ ଖେଳିବ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ହେବାର ଥିବାରୁ ଆମର ମଧ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବା ଆଶା ଦୃଷ୍ଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ଜୁନିୟର ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନେକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଆଣିବ। ସେମାନେ ବହୁତ କିଛି ଶିଖି ପାରିବେ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ବନ୍ୟା କବିରାଜ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବନ୍ୟା ଓଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ରେ ଷୋର୍ଟ୍ ହସ୍ଟେଲର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ



ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍କୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ବହୁତ ଭଲ ଥିଲା। ଦଳରେ ଅନେକ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ଅଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଆମେ ନିଜ ସମ୍ପର୍କକୁ ଉଚିତ ଦିନିଯୋଗ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇ ପାରିବୁ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବା ଆମର ଏକମାତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ବନ୍ୟା କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟ୍ରିକ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗନେଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ସେ ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ଏହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି କୋରାପୁଟ ଉମମକୋଟେର ଏହି ଫୁଟବଲ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ମନରେ ଭସାହ ଭରିଛି

ଓଡ଼ିଶାରେ ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ହେବବୋଲି ଶୁଣିବାପରେ ଓଡ଼ିଆଗଣତଭାବେ ମୁଁ ବହୁତ ଆନନ୍ଦିତ। ଫୁଟବଲକୁ କ୍ୟାରିୟର କରୁଥିବା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଖବର ଖୁସି ଆଣିଛି। ଓଡ଼ିଆଗଣ ଚାମ୍ପିୟନ ସିଦ୍ଧାସଲଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବ। ଏଥର ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଖେଳିବାକୁ ଥିବାରୁ ଆମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଓଡ଼ିଆଗଣରେ ରାଜିଷ୍ଟ୍ରି ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା ସତ୍ୟବତୀ ଖାଡ଼ିଆ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଶୁଖୁ ବସାହିତ: ମଞ୍ଜୁ

ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏପରି ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ଖୁସି ଜାହିର କରିଛନ୍ତି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞସମ୍ପନ୍ନ ପ୍ରତିଭା ମଞ୍ଜୁ ଗଞ୍ଜୁ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତଭାବେ ମୁଁ ଖୁବ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ବହୁତ ବଡ଼ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ହେଉଛି। ଆଇଡିଏସ୍ଏଏଲ୍ ଏଠାରେ ହେବାଦ୍ୱାରା ଆମ ରାଜ୍ୟର ଖେଳାଳିମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ଉପକୃତ ହେବେ। ପୂର୍ବରୁ ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ ଏହା ହେଉଥିଲା। ଏବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଆମେମାନେ ଏହାକୁ ନିକଟରୁ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବୁ ବୋଲି ମଞ୍ଜୁ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ସାଫ୍ଟ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସର୍ବ ପଦକ ଚିତ୍ରିତ ଭାବେ ଖେଳିଥିଲେ ମଞ୍ଜୁ। ଏହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ମରଣୀୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



ସହିଦ ସ୍ମୋର୍ଟିଂ ସେମିରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଜବାବରେ ରାମେଶ୍ୱର ୨୫ ଓଭରରେ ୧୩୩ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଜୟଦୀପ ଦାସ ସର୍ବାଧିକ ୪୪ ରନ କରିଥିଲେ। ବିଜୟୀ ଦଳ ପ୍ରଥମଥର ନାୟକ ୩ଟି ଏବଂ ଶାଶ୍ୱତ, ଚୁନାମେଣ୍ଟର ସୋମବୀର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ରାମେଶ୍ୱର ସ୍ମୋର୍ଟିଂକୁ ହରାଇ ସହିଦ ସ୍ମୋର୍ଟିଂ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଚନ୍ଦ୍ର ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଆମନୁଶ ପାଇଥିବା ସହିଦ ସ୍ମୋର୍ଟିଂ ଶାଶ୍ୱତ ରାଉଟଙ୍କ ଶତକ ସହାୟତାରେ ୩୫ ଓଭରରେ ୩ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୨୫୪ ରନ କରିଥିଲା। ଶାଶ୍ୱତ ୧୩୪ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ।



ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଶାଶ୍ୱତ ରାଉଟ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ନ୍ୟୁସ୍) ଗତ ୧୫ରୁ ୨୧ ଫେବୃୟାରୀ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଚୁନାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରୁ ୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଘାନ୍ତାଳ କଳିଙ୍ଗ ହାଲ ପରମ୍ପାଦୁ ସେଣ୍ଟର (ଏସ୍ପିସି) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଶା ନାଭାଲ ଗାଟା ହକି ଗ୍ରାସ୍ପରୁ ଲିଗ୍ ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଛୋଟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଗ୍ରାସ୍ପରୁ ସେଣ୍ଟରରେ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ହେଉଛି। ଏଠାରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଉଛି। ୧୨ଟି ଗ୍ରାସ୍ପରୁ ସେଣ୍ଟର ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ଟି କ୍ୟାଡେଟ୍ ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଚୁନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଓଡ଼ିଶା ନାଭାଲ ଗାଟା ହକି ଗ୍ରାସ୍ପରୁ ଲିଗ୍

୮ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ୪ଟି ଲେଖାଏ ବାଳକ ଓ ବାଳିକା ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ବାଳକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ସର୍ବେତରୀ, ପୁରୁଣାପାଟଣା, କାଦୋବାହଲ ଓ ମଝାପର।

ସୌନକ, ଦିଲୀପ, ଲଳିଙ୍କୁ ବିସିଜି ଟ୍ରଫି



ପୁରସ୍କାର ସହ ସୌନକ ପାରିଖ, ଦିଲୀପ ଚିକ୍ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ବର୍ଷ ୦-୧୮ ହାତ୍ତକାମ୍ୟପରେ ସୌନକ ପାଖାପାଖି ବର୍ଷକ ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାରିଖ ବିଜେତା ଓ ଶ୍ରେଣିଭେଦ ରନସଂପୃକ୍ତ ଗଲୁ କୁର୍ (ବିଜିସି) ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୩, ୧୪ ଓ ୧୫ ତାରିଖରେ ସେହିଭଳି ମହିଳା ବର୍ଗରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହି ବିଜିସି କୋର୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜିସି ଗଲୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବ କାରୋଲ୍ କାରୋଲ୍ ସ୍ମିତର ରହିଥିଲା। ଏବେ କଟକଶା ହଟିବା ପରେ ଏହାର ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣ

'ମିଷ୍ଟର ଭୁବନେଶ୍ୱର' ୧୨ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ପି.ଟି.): ରାଜ୍ୟ ବନିଷ୍ଟ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାମ୍ପ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ 'ମିଷ୍ଟର ଭୁବନେଶ୍ୱର-୨୦୧୧' ୧୨ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାମ୍ପ୍ୟ ସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଦୁଇଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଘାନ୍ତାଳ କୋରାପୁଟ ଭବନରେ ଆୟୋଜନ ହେବ। ଏଥିରେ ୫୫ରୁ ୧୦୦ କେ.ଜି. ମଧ୍ୟରେ ସମୂହୀୟ ୧୦ଟି ଓଜନ ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ କୃତ୍ରି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ରାଜ୍ୟ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱାମ୍ପ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ।

ପିର୍ ସମାଲୋଚନାକୁ ରିଟାର୍ଡ୍‌ଙ୍କ ବିରୋଧ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ପି.ଟି.): ଚଳିତ ଦେଶ୍ୱ ସିରିଜରେ ଇଂଲଣ୍ଡ କ୍ରୀମାଗତ ଦୁଇଟି ଦେଶ୍ୱରେ ପରାସ୍ତ ହେବା ପରେ ଭାରତୀୟ ପିର୍ଟ୍ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଚାଲିଛି। ଇଂଲଣ୍ଡର କେତେକ ପୂର୍ବତନ ଓ ଏବେକାର କ୍ରିକେଟର ଏ ନେଇ ବିଳାପ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଟ୍ରିକ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଜେଣ୍ଡ ଭିଜିଆନ ରିଟାର୍ଡ୍ ନାସପଦ କରିବା ସହ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ପିର୍ଟ୍ଟ୍ ନେଇ ଚାଲିଥିବା ବିଳାପତାଳୁବଦ୍ଧରେ ପକାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ମାଇକେଲ ଜନ ଓ ବ୍ରିଟେନର ଗଣମାଧ୍ୟମଗୁଡ଼ିକ ମୋଟେରାର ଚର୍ଚ୍ଚା ଗ୍ରାକ୍ ନେଇ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏକଦା ଇଂଲଣ୍ଡରେ ସିମ୍ ଗ୍ରାକ ବନା ଯାଉଥିଲା ଓ ଗୁଡ୍ ଲେକ୍ ସର୍ ହିଁ ଦଳ ଜିତି କରୁଥିଲା। ସେତେବେଳେ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନମାନେ ଏହି ଗ୍ରାକରେ ସମସ୍ୟାର



ଭାରତ ଗପ୍ତରେ ଗଲେ ସିନ୍ ଖେଳିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥାଏ। ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଦେଶ୍ୱରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏହାପରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆଣିବାର ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ସିନ୍ ମଧ୍ୟ କ୍ରିକେଟର ଏକ ଅଂଶ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

୨୩ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ମହାନ କ୍ରିକେଟର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: କ୍ରିକେଟଜଗତ ସହ ଜଡ଼ିତ ଅନେକ ଖେଳାଳି ମଇଦାନରେ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଇ 'ମହାନ' କ୍ରିକେଟର ତାଲିକାରେ ନିଜ ନାମକୁ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଜଣେ ଏଭଳି ଖେଳାଳି ଥିଲେ ଯିଏ ମାତ୍ର ୨୩ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଅନ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଥିଲେ। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରେମ୍ ପୋଲକ।

୧୯୪୪ ଫେବୃୟାରୀ ୨୭ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିଲେ ପୋଲକ। ତାଙ୍କ ପରିବାରର ଆତ୍ମା ଥିଲା କ୍ରିକେଟ। କାରଣ ତାଙ୍କ ବାପା, ଦାଦା, ଚିନି ଭାଇ, ଦୁଇ ପୁଅ, ଭଣଜା ଆଦି ଏହି ଖେଳ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ। ହେଲେ ସବୁଠାରୁ ବେଶି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲେ ଗ୍ରେମ୍ ଏବଂ ଭଣଜା ଶନ ପୋଲକ। ଗ୍ରେମ୍ ଦେଶ ପାଇଁ ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଭାଇ ସହ ଖେଳିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ୧୯୬୩ରେ ଟେଷ୍ଟ ଡେବ୍ୟୁ



ଗ୍ରେମ୍ ପୋଲକ

କରିଥିବା ବେଳେ ୧୯୭୦ରେ ନିଜର ଶେଷ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟ ଖେଳିଥିଲେ। ଏହି ସାତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେ କେବଳ ୨୩ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ। ସେଥିରେ ସେ ୬୦.୯୭ % ହିସାବରେ ଖେଳି ୨୨୫୬ରନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ୭ ଶତକ ଏବଂ ୧୧ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରହିଥିଲା।

ଏହାବ୍ୟତୀତ ଫାଷ୍ଟ ବଲ୍ (ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ) କ୍ରିକେଟରେ ସେ ୨୬୨ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ୫୪.୬୭ % ହାରରେ ୨୦,୯୪୦ରନ କରିଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରେ ୬୪ ଶତକ ଏବଂ ୯୯ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଥିଲା। ଦମ୍ଭାବର ବ୍ୟାଟିଂକୁ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କ୍ରିକେଟ ଇତିହାସର ମହାନ ଖେଳାଳି ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା। ତେବେ ରାଜନୈତିକ କାରଣରୁ ତାଙ୍କ ସହ ଅନେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟର ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ପୁଟାଗଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧର ବୋମା

ଲଣ୍ଡନ: ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ସମୟର ଏକ ବୋମାକୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଟାଗ ଦିଆଯାଇଛି। ବ୍ରିଟେନ୍ର ଏକେଡର ସହରରେ

ବୋମା ନିଷ୍ପତ୍ତକାରୀ ଟିମ୍ ରିମୋଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର ସହାୟତାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦିତ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଣା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସହରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଖାଲି କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୯୦୭ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ବୋମା ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଶବ୍ଦ କରି ଫୁଟିଥିଲା। ଏହାର ଶବ୍ଦ ୧୦ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶୁଣାଯାଇଥିଲା। ଶବ୍ଦର ତୀବ୍ରତାରେ କେତେକ ଘରର ଝରକା କାଚ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ବୋମାକୁ ଏକେଡର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିତ୍ୟକ୍ତ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ମିଳିଥିଲା। ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୪୦୦ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଏବଂ ୨୬୦୦ ବାସଗୃହକୁ ଖାଲି କରାଯାଇଥିଲା। ରବିବାର ସଂନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୧୦ରେ ବୋମାକୁ ପୁଟାଗଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ କହିଛି। ବୋମା ଫୁଟିବାର ଏକ ମିନିଟ୍ ୧୬ ସେକେଣ୍ଡର ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।



ନିଆରା ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଜୀବନରେ କିଛି ନୂଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ କରିବା କେତେଜଣଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଥାଏ। ଅନେକ ଅସାଧାରଣ ଏବଂ ନିଆରା ବିବାହ ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତାବ ବିଷୟରେ ଶୁଣିଥିବା ନିକଟରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବା ସମୟର ଭିଡ଼ିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଟ୍ରେଣ୍ଡ କରୁଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ପାଇଲଟ ନିଜ ଗର୍ଲଫ୍ରେଣ୍ଡଙ୍କୁ ଖାଇତାଉଛନ୍ତି ସମୟରେ ପ୍ରପୋଜ୍ କରୁଥିବା ନକରକୁ ଆସିଛି। ପାଇଲଟଙ୍କ ନାମ ରୟ ଏବଂ ସେ ତାଙ୍କ ଗର୍ଲଫ୍ରେଣ୍ଡ କ୍ୟାଟିଙ୍କ ସହ ଖାଇତାଉଛନ୍ତି କରୁଥିବାବେଳେ ନିଜ ଦାଢ଼ ମଝିରେ ଧରି ପ୍ରପୋଜ୍ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କ୍ୟାଟି ନିଜ ବୟସଫ୍ରେଣ୍ଡଙ୍କ ପ୍ରପୋଜାଲରେ ଅତି ଖୁସିଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତରରେ ହଁ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଭିଡ଼ିଓଟିକୁ ନିଜେ ରୟ ଶେୟାର କରିଥିବାବେଳେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ଏଭଳି ଏକ ନିଆରା ପ୍ରୟାସକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ସୁନ୍ଦର କମେଣ୍ଟ କରିଆରେ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ହାଇଡ୍ରୋରେ ମଶାଝଡ଼

ରୁଏନ୍ଦ୍ର ଏୟାର୍ସ: ସାଧାରଣତଃ ଧୂଳିଝଡ଼ ଦେଖାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ମଶା ଝଡ଼ ଶୁଣିଲେ ଯେ କେହି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ଏଭଳି ଏକ ଝଡ଼ ଆକେଡ଼ିନାର ହାଇଡ୍ରୋ ନମର ୬୪ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହା ଦୂରକୁ ଧୂଳିଝଡ଼ ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିବାବେଳେ ପାଖକୁ ଆସିବାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ମଶା ଏଥିରେ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ମଶା ଝଡ଼ ନେଇ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ହାଇଡ୍ରୋରେ ଯିବା ଆସିବା କରୁଥିବା ଲୋକେ ଏହାର ଫଟୋ ଉଠାଇବା ସହିତ ଭିଡ଼ିଓ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଅପଲୋଡ୍ କରିଥିଲେ। ଏବେ ଏହା ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଠାରେ ଗତ କିଛି ଦିନ ଧରି ଲଗାତର ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି। ଫଳରେ ପାଣି ଜମି ରହିଥିବା ସ୍ଥାନରେ ମଶା ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେଠାର ଫର୍ ପାରାସିଟୋଲୋଜିକାଲ ଆଣ୍ଡ ଭେଜିଟେବଲ ଡିଜିଜ୍ ରିସେରଚ କୁଆନ କୋସ୍ ଗାୟିଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ମଶା ଝଡ଼ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି କ୍ଷତି ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯିବା ସମୟରେ ପ୍ରବଳ ଗୁଣ୍ଡୁଗୁଣ୍ଡୁ ଶବ୍ଦ ଶୁଣାଯାଇଥାଏ। ସେହିପରି ମଶାମାନେ ଶରୀରରେ ଘସି ହେବା ଦ୍ୱାରା ଏକ ପ୍ରକାର ଅଳ୍ପବ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମଶାତେଲ ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଏଭଳି ମଶା ଝଡ଼ ଆଉ ଦେଖାଯିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ନିଜ ମଳ ଖାଏ ଠେକୁଆ

ଠେକୁଆ ଶାକାହାରୀ ପ୍ରାଣୀ। ଯାହା କେବଳ ସବୁଜ ପତ୍ରପତ୍ରା କିମ୍ବା ଘାସ ଖାଇ ବଞ୍ଚନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ଶରୀର ପାଇଁ ଫାଇବର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଠେକୁଆଙ୍କର ହଜମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ରାତିରେ ଅଧିକ କାମ କରିଥାଏ। ଠେକୁଆ ଏମିତି ଏକ ଜୀବ ଯିଏ ନିଜ ମଳ ନିଜେ ଖାଇଥାଏ। କାରଣ ଏମାନଙ୍କ ପାଟନ ତନ୍ତୁ ଭଲ ଭାବେ ବିକଶିତ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଠେକୁଆ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଘାସ ଖାଇଥିବାରୁ ଶରୀରରୁ ଅନେକ ଜଳୁରା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ହଜମ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଠେକୁଆମାନେ ମଳ ଖାଆନ୍ତି ଏବଂ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ହଜମ କରନ୍ତି।



CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE • SAME PRICE

For Single Day		For 7 Days		For 15 Days		For 30 days	
6x4	12x4	6x4	12x4	6x4	12x4	6x4	12x4
1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	12,000.00	25,000.00	20,000.00	40,000.00

GALAXY TOWER
ପ୍ରଥମ ଥର ଓଡ଼ିଶାରେ ଏମିତି ଅପର୍ଟ୍ମେଣ୍ଟ ନିକଟ ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାଡ଼

Plot ରେ ୧୫/୦୮ 4G/5G ବସାଇ ଅଣ୍ଡାମ 60,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉଡ଼ା 45,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ + ଚାକିରୀ ପାଆନ୍ତୁ

Bansal Tower B Wing, Bangalore, Karnataka-400021.

9485687401
8901064681

ତାନ୍ତ୍ରିକ ବାବା ଆଲମ୍ପ ଶାନ
9773820765
ବନ୍ଦୁକ, ଶତ୍ରୁଗୁଣ୍ଡ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ଯାଦୁବଳୀ, ବଳି ସାଧନା ପ୍ରେମକୁ ଫେଟିପାଇବା।
କଳାଯାତ୍ର, ବନ୍ଦାବରଣ ସମସ୍ୟାର ସୁଧ ସମାଧାନ।
କୌଣସି ପଣ୍ଡିତ, ଚାନ୍ଦି, ଅପୋଗା, ବାମନୁ କାଟିପାରିବେ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବାବା ଆଲମ୍ପ ଶାନଙ୍କ ଚରଣକୁ ପୂଜାନ୍ତୁ।
Address : ରାମ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ। ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଇମୋଜି ମେକ୍‌ଅପ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସମସ୍ତଙ୍କ ମେକଅପ୍ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଅଲଗା ହୋଇଥାଏ। ଫ୍ୟାଶନ୍ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ଅନୁସାରେ ଲୋକେ ନିଜ ନିଜର ମେକଅପ୍ ବଦଳାଇଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏବେ ମେକଅପ୍‌କୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଖୋଲାଖୋଲି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ଏହି ମେକଅପ୍‌କୁ ନେଇ କିଏ କେମିତି କଳାତ୍ମକ ରୂପ ଦେଇପାରିବ ଆଉ ନିଜର ସୃଜନାତ୍ମକ ଦିଗକୁ ଦେଖାଇପାରିବ ତାହାକୁ ନେଇ ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ। ଆଉ ଏମିତି ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଏବେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ଏହି ନୂଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ନାଁ ହେଉଛି ଇମୋଜି ମେକଅପ୍। ନିଜ ନିଜ ମେକଅପ୍‌କୁ ନିଖୁଣଭାବେ ଇମୋଜି ସହିତ ଦେଖାଇବା ହେଉଛି ଏହି ଇମୋଜି ମେକଅପ୍‌ର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଅଂଶ। ଟେଣ୍ଡେମେକଅପ୍ ସମୟରେ କିଏ କେଉଁଭଳି କଳାତ୍ମକ ପ୍ରୟୋଗ କରିବ ତାହାକୁ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗାତା। ଏଭଳି ଏକ ଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଲୋକଙ୍କୁ ତେଜୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିପାରିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଗତରେ ମେକଅପ୍ କରି ଏହି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଅନୁସାରେ ଏବେ ଅନେକ ନିଜ ନିଜର ମେକଅପ୍ ଶୈଳୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି। ତେବେ ଏହି ମେକଅପ୍‌କୁ ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ମାଧ୍ୟମରେ ହିଁ ଦେଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଯେଉଁଥିରେ ବ୍ୟାକଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଏକ ସ୍ତମ୍ଭିକ ବି ରହିଥିବ। ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଏକ ଇମୋଜି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହେବ। ଏହାପରେ ବ୍ୟାକଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଗାତ ଅନୁସାରେ ଇମୋଜିକୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ମେକଅପ୍ ଦେବାକୁ ହେବ। ତେଣୁ ଏଭଳି ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଏବେ କେତେଜଣ ସିମ୍ପଲ ମେକଅପ୍ କରୁଥିବାବେଳେ ଆଉ କେତେଜଣ ବିଭିନ୍ନ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ମେକଅପ୍ କରୁଛନ୍ତି। ଆଉ କେତେଜଣ ମେକଅପ୍ ପରେ ଅନ୍ୟ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ମେକଅପ୍ ନେଇ ପରାମର୍ଶ ଦି ଦେଉଛନ୍ତି। ସେ ଯାହା ଦି ହେଉ ଭିଡ଼ିଓରେ ଏଭଳି ମେକଅପ୍ ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଦେଖି ସମସ୍ତେ ବେଶ୍ ମଜା ନେଉଛନ୍ତି।



ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭାଞ୍ଜଳି

ଏ.ପ୍ରସାଦ ରାଓ
ନବକେନ୍ଦ୍ର ରୋଡ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ପୁରୀ-୨
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧/୦୧/୧୯୫୦
ଡିଭୋର୍ସ: ୨୦/୦୨/୨୦୧୧

ଆପଣଙ୍କ ବେଦା, ସାଧୁତା, କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ଓ ସରକାରୀ କର୍ମାଳୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପସ୍ଥାପନ ହୋଇ ରହିବ। ଆପଣଙ୍କ ଅନର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସର୍ବଦା ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧ।

:-:ହୃତଭାଗ୍ୟ:-:

ସ୍ତ୍ରୀ: ବାସନ୍ତୀ ଦାସ, ପୁତ୍ର: ରବି, ଦେବୀ, ବାବୁ, ବିନାୟ, ମହାବୀର, ରଞ୍ଜନ, ଝିଅ: ବେଦା, ଛବି, ଭୁବି, ବୋଧୁ, କୁଳି, ନାତି: ବୁଢ଼ା, ରାଜକ, ଚିତ୍ତା, ରାମ, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର, ଶ୍ରୀ, ନାତୁଣୀ: ବର୍ତ୍ତା।

ମାୟ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା

ଏ.ମୋହନାଥ ପ୍ରଧାନ
ଧର୍ମସିଂହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ତିନିବର୍ଷ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ। ଆପଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ଅନୁଯାୟୀ ଆପଣଙ୍କ ଅନର ଆତ୍ମାର ସର୍ବଦା, ମୃତ୍ତି, ମୋକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ପରମପିତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଏତିକି ମିଳିବ।

:-:ଶୋକାବହୁତ:-:

ସ୍ତ୍ରୀ: ମନୋରାମା, ପୁତ୍ର-ମାଳା, ବୁଢ଼ା, କୁନା-ନରେଶ୍, ଛବି-ଅପନା, ଦେବି-ଶିବ, ନାତି ଓ ନାତୁଣୀମାନେ।

ଦୂରା ଲାଗି ବରଦାନ ଅଣ୍ଡା

➤ କେଶକୁ ସୁନ୍ଦର ଏବଂ ମଜଭୂତ କରିବା ଲାଗି ଅଣ୍ଡା ପ୍ୟାକ୍ ସବୁଠୁ ବେଷ୍ଟ। ଏଥିପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଅଣ୍ଡାର କେଶର ସହ ଏକ ଚାମଚ ଲେଖାଏ ଆଲମଣ୍ଡ ଅଏଲ, ମସୁ ଏବଂ ଦହି ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଲଗାଇ ୩୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ କେଶ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ମାସକୁ ୨-୩ ଥର ଏପରି

କରନ୍ତୁ ଉପକୃତ ହେବେ।

➤ ଦୂରାକୁ ଦାଗ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରି ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲାଗି ଅଣ୍ଡାର ଧଳା ଅଂଶରେ ମସୁ ଏବଂ ଅଲିଭ୍ ଅଏଲ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୫ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଭଲ ଭାବେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ।

➤ ଅଣ୍ଡାର ଧଳା ଅଂଶରେ ଅଳ୍ପ ମସୁ ମିଶାଇ ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୦-୧୫ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ମୁହଁରେ ଥିବା ରିଙ୍କଲ୍ ମାର୍କ ଏବଂ ଏକ୍ ଲାଇଟ୍ ଦୂର କରି ଦୂରାକୁ ଚାଲନ୍ତୁ କରିବା ସହ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଯଙ୍ଗର ଲୁକ୍ ଦେବ।

➤ ଡାର୍କ ସ୍କିନଟୋନ୍‌କୁ ଲାଇଟ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏଣୁ ତେଣୁ କ୍ରିମ୍ ଲାଗାଇବା ଏବଂ ବ୍ଲୁଟି ଟ୍ରନ୍ସପେଣ୍ଟ କରିବାରେ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି କି? ଯଦି ହଁ ତେବେ ଆପଣ ଖୁବ୍ କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଘରୋଇ ଉପାୟରେ ନିଜ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିପାରିବେ।

ଖଣ୍ଡେ ପାଚିଲା କଖାରୁକୁ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡି କରି ସେଥିରେ ଅଣ୍ଡା, ଯୀର ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ଏହାକୁ ଲଗାନ୍ତୁ, ଖୁବ୍ କମ୍ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରା ରଙ୍ଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଜାଣିପାରିବେ।

➤ ଅଣ୍ଡା କେଶର ସହିତ ଲେମ୍ବୁ ରସ ମିଶାଇ କେଶ ମୃକ୍କୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ଭାବେ ଲଗାଇ ୩୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଆପଣଙ୍କ କେଶକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ କଣ୍ଡିଶନିଂ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

➤ ଗୋଟିଏ ଅଣ୍ଡା, ପାଚିଲା କଦଳୀ, ୫ ଚାମଚ ରୋଲ୍ ଅଏଲ ଏବଂ ଏକ ଚାମଚ ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀ ତେଲକୁ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ଗୁଣ୍ଡ ହେବା, ପାଚିବା, ଝଡ଼ିବା ଭଳି କେଶର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ।

ଅଣ୍ଡାରେ ଭରି ରହିଥିବା ପୋଷକତତ୍ତ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଉପକାରୀ ହେବା ସହ ଏଥିରେ ଥିବା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିକାରୀ ଗୁଣ ଦୂରା ଲାଗି ମଧ୍ୟ ବରଦାନ ସଦୃଶ। ତେଣୁ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ସକାଶେ କିପରି ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...



ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପାଠ୍ୟପାଠ୍ୟ

ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବାକୁ କେଉଁ ନାରୀ ବା ନ ରାହେଁ ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସାଧନ ବ୍ୟବହାରକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନେକେ ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ, ସାଲୋନ୍ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀ ସେଣ୍ଟର ଆଦି ଯିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି। ହେଲେ କେବେ କେବେ ଏହି ନିଶାରେ କେତେକେ ଅଜାଣତରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଫରର ମାୟାଜାଲରେ ଫସି ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି...



କି'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...

ପିକ୍ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ମହାନ୍ତି (କର୍ମଜୀବୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)— ବାହାରେ ଖରା, ଧୂଳି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ଧୂଆଁ ଆଦିର ପ୍ରଭାବରେ କେଶ ଏବଂ ଦୂରା ଉଭୟ ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି। ହେଲେ ପରିବାର ଏବଂ ଅଫିସ୍ ଉଭୟର କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟସ୍ତତା ମଧ୍ୟରେ ନିଜ କେୟାର ପାଇଁ ଏତେଟା ସମୟ ହେଉନା। ତେଣୁ ମଝିରେ ମଝିରେ ବ୍ୟୁଟି ପାଲିଂ ଯାଇ ଫେସ୍ କ୍ରିମ୍‌ଅପ୍ ଏବଂ ହେୟାର ସ୍କା ଆଦି କରାଇଥାଏ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ପାଲିଂରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଫର ଦେଇ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ନେଉଥିବାରୁ ସେଥିପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହେ। ଟଙ୍କା ଅଧିକ କିମ୍ବା କୌଣସି ଅଫର ଥିଲେ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଅନ୍ୟଠାରେ କେତେ ଦାମ୍ ରହୁଛି ବୁଝିବା ପରେ ମଝିରେ ମଝିରେ ପାଲିଂ ମଧ୍ୟ ବଦଳାଏ। ତା'ଛଡ଼ା କୌଣସି ପ୍ରଲୋଭନର ଲାଲରେ ନ ପଡ଼ି ନିଜ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଠକାମିର ଶିକାର ଆସିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମୋର ବିଶ୍ୱାସ।



ପିକ୍



ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି

ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ବେହେରା (ଗୃହିଣୀ, ବରଗଡ଼, ଭୁବନେଶ୍ୱର)— ଦୂରା ଠିକ୍ ଭାବେ ଯତ୍ନ ନ ନେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାରିଆଡ଼େ ଯେଉଁଭଳି ପ୍ରଦୂଷଣ ବ୍ରଣ ଦାଗ, ସନବ୍ୟାନ୍ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ। ଏସବୁଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଲାଗି ମଝିରେ ମଝିରେ ବ୍ୟୁଟି ପାଲିଂ ଯାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଯଦି କୌଣସି ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅବା କମ୍ ଟଙ୍କାରେ କେୟା ପ୍ୟାକ୍ ମିଳିଯାଏ ତେବେ ଏହି ସୁଯୋଗ ହାତଛତା କରନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଯେପରି କୌଣସି ଠକାମିର ଶିକାର ନ ହୁଏ ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ତଥା ପରୀକ୍ଷିତ ପାଲିଂକୁ ହିଁ ଯାଇଥାଏ।

ବର୍ତ୍ତମାନ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଚାଲିଛି ଯେମିତି ପ୍ରତିଯୋଗିତା। ଅର୍ଥାତ୍ ନିଜକୁ ସୁନ୍ଦର ଏବଂ ଷ୍ଟାଇଲିସ୍ ଲୁକ୍ ଦେବା ଲାଗି ଯୁବତୀ, ଗୃହିଣୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କର୍ମଜୀବୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ, ସା ସେଣ୍ଟର ଏବଂ ସାଲୋନ୍ ଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଅନେକ କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ଘର ସହ ଅଫିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ସମୟ ଅଭାବକୁ ନିଜ ସ୍ତର କେୟାର ନ ନେଇପାରୁଥିବାରୁ ମଝିରେ ମଝିରେ ଏଥିପାଇଁ ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ ଯାଉଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ଗ୍ଲାମର ଫିଲ୍ଡରେ କାମ କରୁଥିବା ମହିଳାମାନେ ଏଥିପ୍ରତି ବେଶି ଆଗ୍ରହୀ ହେଉଥିବା ସହ ଏ ବାବଦରେ ବହୁ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ହେଲେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ନିଶାରେ ଅନେକେ ଅଜାଣତରେ ଏହି ସବୁ ବ୍ୟୁଟି କେୟାର ସେଣ୍ଟରଗୁଡ଼ିକରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଫରର ମାୟାଜାଲରେ ଫସି ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଥିବା ବି ନିଜର ରହୁଛି। ତେଣୁ ଏଭଳି ଠକାମିର ଶିକାର ହେବାଠାରୁ ନିଜକୁ ନିବୃତ୍ତ ରଖିବା ଲାଗି ସତର୍କତା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ...

କନ୍ୟା ପ୍ୟାକ୍ ଏବଂ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ପ୍ରଲୋଭନ: ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ ଯିବା ପ୍ରତି ଅନେକେ ଆଗ୍ରହୀ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଆଉ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଏଭଳି ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାଲୋନ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କନ୍ୟା ପ୍ୟାକ୍ କିମ୍ବା ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅଫର ଦିଆଯାଉଛି; ଯେଉଁଥିରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ଫେସିଆଲ ହେଉ କି ଅନ୍ୟ କିଛି ବ୍ୟୁଟି ଟ୍ରନ୍ସପେଣ୍ଟ କରାଇବା ଦ୍ୱାରା କେତେ ପରସେଷ୍ଟ ଲେଖାଏ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଅଫର ଦିଆଯାଉଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଫେସିଆଲ୍ ସହିତ

ପେଡି କିଓର, ମେନି କିଓର ହେଉ କିମ୍ବା ହେୟାର ସ୍କା ସହିତ ହେୟାର କଟିଂ କିମ୍ବା ଆଇସ୍ରୋ ଶେପ୍, ଫେସିଆଲ୍ ସହିତ ଫେସ୍ କ୍ରିମ୍‌ଅପ୍ କିମ୍ବା ଟ୍ରମିଂ ଏବଂ ଖୁବ୍ ଆଦି ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କନ୍ୟା ପ୍ୟାକ୍ ଉପରେ ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତିକ ଦେଉଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ଦିବାହ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଉଡାଲ୍ ଅଫର ଦିଆଯାଉଛି; ଯେଉଁଥିରେ ଫେସିଆଲ୍‌କୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟୁଟି

ସଲ୍ୟୁସନ୍ ସହ ବ୍ରାଉଡାଲ୍ ମେକ୍‌ଅପ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଲାଗି ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତିକ ପ୍ୟାକ୍ ଅଫର ରହୁଛି। ତେବେ ଏଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଲୋଭରେ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବତୀ ଏବଂ ମହିଳା ସେଠାରେ ଭିଡ଼ ଜମାଉଥିବା ସହ ଅଧିକତା ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତିକ ଫେସିଆଲ୍ ଅଫର: ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ବ୍ୟୁଟିପାଲିଂ, ସା ଏବଂ ସାଲୋନ୍‌ରେ ୬ମାସ, ଏକ ବର୍ଷ, ୨ ବର୍ଷ,

ଶାନ୍ତ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି

ଇଡ଼୍‌ଲୀ ୨୫

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ୫ଟି ଇଡ଼୍‌ଲୀ, ଲାଲ୍ ଲଙ୍କା ପାଉଁଶ ୧/୨ ଟି ସ୍ପୁନ୍, ଜିରା ପାଉଁଶ ୧/୪ଟି ସ୍ପୁନ୍, ଚାଉଳ ଅବା ୧ ଟେବୁଲ୍ ସ୍ପୁନ୍, ଦହି ୨ ଟେବୁଲ୍ ସ୍ପୁନ୍, ଛାଣିବା ପାଇଁ ତେଲ, ସୋରିଷ ୧ ଟି ସ୍ପୁନ୍, ପାନମଧୁରା ୧/୨ ଟି ସ୍ପୁନ୍, ଏକ ଅବା ଛୋଟ ଛୋଟ କଟା ହୋଇଥିବା, ୪ କୋଲା ରସୁଣ ଛୋଟ କଟା ହୋଇଥିବା, ଭୃମୁଙ୍ଗା ପତ୍ର ୮-୧୦ଟି, ଶୁଖିଲା ଲଙ୍କା ୩ଟି, ଧନିଆ ପାଉଁଶ ୧/୨ ଟି ସ୍ପୁନ୍, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ ୧/୪ ଟି ସ୍ପୁନ୍, ଗୋଲମରିଚ ପାଉଁଶ ୧/୪ ଟି ସ୍ପୁନ୍, କଟା ଧନିଆ ପତ୍ର ୧ ଟେବୁଲ୍ ସ୍ପୁନ୍ ଏବଂ ସାଦା ଅନୁସାରେ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଇଡ଼୍‌ଲୀକୁ ୪-୫ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଦହି, ଚାଉଳ ଅବା, ଲୁଣ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ପାତ୍ରରେ ତେଲ ଗରମ କରି ସେଥିରେ ଏହାକୁ ଅଳ୍ପ ବ୍ରାଉନ କଲେ ହେବା ଯାଏ ଛାଣିବୁ। ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ୟାନ୍‌ରେ ଅଳ୍ପ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ସୋରିଷ, ପାନମଧୁରା,



କଟା ଅବା, କଟା ରସୁଣ, ଭୃମୁଙ୍ଗା ପତ୍ର, ଶୁଖିଲା ଲଙ୍କା ପକାଇ ଭାଜନ୍ତୁ। ଏହା ଲାଲ୍ ହୋଇଗଲେ ସେଥିରେ ଦହି ପକାଇ ଗୋଳାନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେଥିରେ ଧନିଆ ପାଉଁଶ, ଜିରା ପାଉଁଶ, ପୂର୍ବରୁ ଛଣା ହୋଇଥିବା ଇଡ଼୍‌ଲୀ ଏବଂ ସାଦା ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ପକାଇ ଗୋଳାନ୍ତୁ ଏବଂ ଚୁଲା ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଇଡ଼୍‌ଲୀ ୨୫। ସେଥିରେ ଗୋଲମରିଚ ଗୁଣ୍ଡ ଏବଂ କଟା ଧନିଆ ପତ୍ର ପକାଇ ଗରମ ଗରମ ସର୍ଭ କରନ୍ତୁ।

ଜଗିଂ ପାଇଁ ଜୋଡା

➤ ଜୋଡା ସବୁବେଳେ ପାଦକୁ ଫିଟ୍ ହେବା ଦରକାର। କାରଣ ପାଦକୁ ଫିଟ୍ ନ ହେଉଥିବା ଜୋଡା ଶରୀର ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ଜୋଡା କିଣିବା ବେଳେ ନିଜ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଟ୍ରାଏ କରିନେବା ଭଲ। ତେବେ ଜଗିଂ ପାଇଁ ସ୍ମାର୍ଟ ସୋର୍ସ୍‌ରୁ ଶୁଣ୍ଠି ସବୁଠୁ ଭଲ ଅସ୍ତ୍ର।

➤ କିଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଜୋଡା ପିନ୍ଧି ଅଳ୍ପ ଚାଲନ୍ତୁ। କାରଣ ରିନିଂ ଶୁଳ୍କରେ ପାଦ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ଏବଂ ଚାଲିବା ବେଳେ ସମ୍ଭଳନ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଯେପରି ଆରାମଦାୟକ ଲାଗିବା ଦରକାର। ଏହାକୁ ଟ୍ୟୁଗ୍ରାଲ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ।

➤ ସେହିପରି ଜୋଡାର ସପୋର୍ଟ ଠିକ୍ ହେବା ବି

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଅର୍ଥାତ୍ ପାଦର ଆଗ ପଛ, ଉପର ତଳ କୌଣସି ଅଂଶ ଯେପରି ଚାପି ହୋଇ ନ ରହେ।

➤ ସବୁ ରାସ୍ତା ପୂର୍ବରୁ ହୋଇ ନ ଥାଏ, ପାର୍କ ହେଉ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଯେଉଁଠାରେ ଆପଣ ଚାଲିବେ ଅବା ବୋଡ଼ିବେ ସେଠାରେ ରାସ୍ତା ଖାଲି ଜିପ ମଧ୍ୟ ଥାଇପାରେ। ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କ ରିନିଂ ଶୁଳ୍କ ଯେପରି ସବୁ ପ୍ରକାର ରାସ୍ତାରେ ଚାଲିଲେ ସବୁଜନ ରକ୍ଷା କରିପାରିବ, ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ।

➤ ଜଗିଂ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ସଫ୍ଟ ସୋଲ୍ ଜୋଡା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ ହାତ୍ ସୋଲ୍ ପାଇଁ ପାଦ ଦରଜ ହେବା କିମ୍ବା ଫୋଟୋ ହେବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇପାରେ।

ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଜକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବା ଲାଗି ଅନେକେ ଦୈନିକ କିଛି ସମୟ ଜଗିଂ, ରିନିଂ ଆଦି କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ ଏସବୁର ବେଷ୍ଟ ରେଜଲ୍ଟ ପାଇବାକୁ ହେଲେ ଠିକ୍ ଜୋଡା ଚୟନ କରିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ଜଗିଂ ପାଇଁ ଜୋଡା କିଣିବା ବେଳେ କେଉଁ ସବୁ ଦିଗ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ...



ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୩(ପି.ଟି.)

ଭାରତ ଓ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଅଧିକ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ରବିବାର ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଅଭ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସୋମବାର ମଧ୍ୟ ଘରୋଇ ଦଳର ତାରକାମାନେ ନେଟ୍‌ରେ ଖେଳ ବୁଝାଇଥିଲେ । ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି, ସିନିୟର ଓପନର ରୋହିତ



ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ ଅଧିକାରୀ ରାହାନେ ।

ଦିନ ଇଣ୍ଡିଆ ହେଉ କୋର୍ଟ ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ହାସଲ କରି ବିଜୟରେ ପୁଣ୍ୟ ଭୂମିକା କୋହଲି ଓ ରୋହିତଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ନେଟ୍‌ରେ କରୁଥିବାର ଦେଖାଯାଇଥିଲା । ପିଙ୍କବଲ ବୋଲି କରିଥିଲେ । ସିପ୍‌ରେ ରାହାନେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୧ଟି ଉଇକେଟ ହାସଲ କରି ବିଜୟରେ ପୁଣ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ନେଟ୍‌ରେ ବୋଲି କରିଥିଲେ । ସିପ୍‌ରେ ରାହାନେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୧ଟି ଉଇକେଟ

କ୍ୟାଚ୍ ନେବାର ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । କୋହଲିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ଚେନାଇରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ୨୨୭ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଚେନାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୧୭ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା । ଏଠାରେ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଭାରତ ୧୧୨ ଓ ୮୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ କରି ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ରବିବାର ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟରମାନେ ଏଠାରେ ପୂରା ଦମ୍ଭରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ଅଧିକ ଟେଷ୍ଟରେ ତାରକା ବୁଡ୍ ବୋଲର୍ ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରା ଖେଳିବେ ନାହିଁ । ସିରିଜରେ ଭାରତ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି । ଅଧିକ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଜୟ ହେଲେ କିମ୍ବା ତ୍ରୁ ରଖିପାରିଲେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ ।

ଅଧିକ ଟେଷ୍ଟ

ଶର୍ମା ଓ ଉପଅଧିନାୟକ ଅଧିକାରୀ ରାହାନେ ନେଟ୍‌ରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲେ । ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ବୁଲ୍‌ବଲ୍ କରି ଖେଳାଳି ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିବାର ଭିଡିଓ ଅପଲୋଡ କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଏହି ଗ୍ୟାସେଟ୍ ଖେଳାଳି ପେସର, ସିନିୟର ବୋଲିଂରେ ପୁଲ, ଫିକ୍ ଶର୍ମାଙ୍କ ଖେଳିବା ସହ ଡ୍ରାଇଭ କରିଥିଲେ ।

ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ବ୍ରାଡ୍ ହର୍ଟ

ସିନ୍ଦ୍, ୧୩ (ପି.ଟି.)

ସିନିୟର ସିନିୟର ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେପରି ଖେଳୁଛନ୍ତି ତାକୁ ପୁନର୍ବାର ଭାରତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପୂର୍ବତନ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବ୍ରାଡ୍ ହର୍ଟ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅଶ୍ୱିନ ଉଇକେଟ ନେବା ସହ ଭଲ ବ୍ୟାଟିଂ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଗଲେ ଭାରତର ବ୍ୟାଟିଂ ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ । ଟପ୍ ଅର୍ଡର ଖେଳାଳିମାନେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିପାରିବେ । ବୁଲ୍‌ବଲ୍‌ରେ କଣେ ସମର୍ଥକଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ସେ ଏକଥା କହିଛନ୍ତି । ଅଶ୍ୱିନ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୭୭ ଟେଷ୍ଟ



ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ

ବ୍ୟାଟିଂ ୧୧୧ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଏବଂ ୪୬ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଖେଳି ସାରିଛନ୍ତି । କିଛିବର୍ଷ ହେଲା ତାଙ୍କୁ ସାମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି । ସେ ଶେଷଥର ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ୨୦୧୭ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଖେଳିଥିଲେ । ଗତ

ସପ୍ତାହରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଏବଂ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଐତିହାସିକ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ବିଜୟରେ ଏହି ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଥିଲା । ୪୦୦ ଟେଷ୍ଟ ଉଇକେଟ ଅଧିକାର କରିବାରେ ସେ ଚତୁର୍ଥ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ହୋଇପାରିଛନ୍ତି । ଭାରତ ଓ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ୪ ମ୍ୟାଚ୍‌ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଆୟୋଜକ ଦଳ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି । ଅହମଦାବାଦଠାରେ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଅଧିକ ଟେଷ୍ଟ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ପରେ ଦୁଇ ଦଳ ୫ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟି୨୦ ଏବଂ ୩ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ ।

ବରୁଣ, ମାଳବିକାଙ୍କୁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌ ଟାଇଟଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩ (ପି.ଟି.): ଭାରତର ବରୁଣ କପୁର ଓ ମାଳବିକା ବନସାଦ୍ କାମାଲାରେ ଚାଲିଥିବା ଉତ୍ତମ ଇଣ୍ଡିଆନ୍‌ସ୍ପୋର୍ଟ୍‌ସ୍‌ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ ୨୦୨୧ରେ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ବ୍ୟତୀତ କର୍ମାନା ଓ ଆଫ୍ରିକାୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକରୁ ଖେଳାଳିମାନେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ବରୁଣ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ସ୍‌ ସଂପର୍କସୂତ୍ର ମୁକାବିଲାରେ ୭ମ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ମାଳବିକା ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍‌ସ୍‌ ଫାଇନାଲରେ ମାଳବିକା ବନସାଦ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସହ ନିଜ ଦେଶର ଅନୁପମା ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କୁ ୧୭-୨୧, ୨୫-୨୩, ୨୧-୧୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଭାଗରେ ବିଶ୍ୱର ୨ ନମ୍ବର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ବରୁଣ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସର୍କରେ କ୍ରମାଗତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ଏହାଛଡା ତାଙ୍କର ୬୫ ଟାଇଟଲ ।

ଗଣି ବ୍ୟଥାର ଅତୁଳନୀୟ ଔଷଧ



Dr. Juneja's
ଡା. ଅର୍ଥୋ
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଗଣି ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ମୂଳକୁ କମ୍ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିଥାଏ । ମାତ୍ର 8-10 ମିଲି ତେଲ ଦିନରେ କେବଳ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇଥର ହାଲୁକା ହାତରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ୍ କରନ୍ତୁ ।

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱଦେଶୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ

ଜରୁରୀ ସୂଚନା

"ଡା. ଅର୍ଥୋର ସମସ୍ତ ଉତ୍ପାଦ କେବଳ 'ଡା. ଅର୍ଥୋ' ନାମରେ ହିଁ ଚିଆରି ହୋଇଥାଏ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ନାମ, ପ୍ୟାକିଂ, ବୋତଲ, ଚିଞ୍ଚାପତ୍ର ପ୍ରତି ସାବଧାନ । ସର୍ବୋତ୍ତମ ଡା. ଅର୍ଥୋ ହିଁ କିଣନ୍ତୁ ।"



The Power of Dreams

ସଫ ଜରିଙ୍ଗେନା ଶୁଭ୍

ଅତୁଟ ର ସାଇନ୍

ଅତୁଳନୀୟ କମ୍‌ମର୍ଟ, ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ଫିଲିଙ୍ଗ୍ ସହିତ ।

ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛୁ eSP ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ BS-VI ଇଞ୍ଜିନ୍ ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ସାଇନ୍ । ଏହାର ACG ଷ୍ଟାର୍ଟର୍ ମୋଟର ଇଞ୍ଜିନ୍ କୁ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ର ଧୀର ଭାବେ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ ।

ନୂଆ




ଏବେ ନୂଆ ଫିଟର ସହିତ

- DC ହେଡ୍‌ଲ୍ୟାମ୍ପ ଏବେ ଆବର୍ଷତ ସାଇନ୍‌ର ଗ୍ରେମ୍ କାର୍ଡିଓ ସହିତ
- 5-ସ୍ପିଡ୍ ସିଗ୍ ଗ୍ରେମ୍‌ସିଗ୍‌ନର୍
- ସାଇଲେନ୍ସ୍‌ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ ACG ସହିତ
- ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ହେଡ୍‌ଲ୍ୟାମ୍ପ ଡିମ୍ ଏବଂ ପାର୍କିଙ୍ଗ୍ ଲିଟ୍
- ଇଂଜିନ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍/ଷ୍ଟ୍‌ ଲିଟ୍

କମ୍ ROI

6.5%#

5% କ୍ୟାଶ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ପାଆନ୍ତୁ

₹5000/-

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ/ଡେବିଡ୍ କାର୍ଡ EMI* ରପରେ

CLICK BOOK RELAX

Honda 2Wheeler

BOOK NOW

ଏ କ୍ୱାଲିଟି ରିଭୋଲ୍ୟୁସନ









ଅଧିକ ବର୍ଷା ସିଲ୍‌ଡ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ** ଅତୁଳନୀୟ କମ୍‌ମର୍ଟ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଡେଭ୍, ଡାଭର୍, ଅଭିମାନର୍, ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଟ୍ୟୁନିଙ୍ଗ୍

ହୋଣ୍ଡା ହିଁ HONDA

Honda Motorcycle & Scooter India Pvt. Ltd., Registered Office: Commercial Complex II, Sector - 49-50, Golf Course Extension Road, Gurugram - 122018 (Haryana), India; Website: www.honda2wheelerindia.com; Customer Care: customercare@honda2wheelerindia.com

ଡିପ୍ରେ ଚର୍ଯ୍ୟାୟାସ୍ତ୍ରାୟା ଉତ୍ପାଦ ବନାରେ ରଚନାକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ । ଡିପ୍ରେ ଚର୍ଯ୍ୟାୟାସ୍ତ୍ରାୟା ଆବେଦନାରେ ମାତ୍ର ଉପରେ ଏକ ଅଂଶ ନୁହେଁ । ସମସ୍ତ ଫିଟର୍ ସମସ୍ତ ଭାଗିଆଣ୍ଡର ଅଂଶ ହୋଇନାପାରେ । *ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ସ୍ଥିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଲାରୁ କମିଶନ ନାହିଁ ଅନୁଯାୟୀ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଯୋଗାଣକର ନିତ୍ୟ ବିକାଶ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାଥମିକ ଫିଆଇଆଣ୍ଡର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଅଂଶାତରେ ମାଧ୍ୟମରେ ରଚନାକୁ ହୋଇଥାଏ । ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନକାରୀ ନାହିଁ ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ଏହା ପ୍ରୋଫାଇଲର ଗ୍ରହଣକର୍ତ୍ତା ପାର୍ଟି ଏହା ଏହା ମତେଲ୍ ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ସ୍ଥିତ ରଚନାକୁ ରହିଛି । କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅପର୍ଟ୍ ଏକାନ୍ତ କରାଯାଇନାପାରେ ନାହିଁ । ସମସ୍ତ ସ୍ଥିତ ସାମାନ୍ତ ଅପର୍ଟ୍ ପାର୍ଟି ରଚନାକୁ ରହିଛି ଏବଂ ଏହା କୌଣସି ଆୟୁଷ୍ଟା ବିଶ୍ୱାସ୍ତ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇନାପାରେ । **ଏକାନ୍ତକାରୀ ଲାଗୁ । *SIAM ଚର୍ଯ୍ୟାୟା ଅନୁଯାୟୀ ।

Honda Exclusive Authorized Dealerships: **BERHAMPUR:** Om Honda - 9937229933, 0680-2229933; Swyam Honda - 0680-2271555, 7608008385; **BHANJNAGAR:** Omkar Honda - 9437382104, 06821-296014; **BUGUDA:** Ayam Honda - 06818-251775, 9668022339; **ASKA:** Dev Honda - 06822-273363, 8280114044; **PURUSHOTTAMPUR:** ABS Honda - 06811-275800, 9937375589; **PHULBANI:** Manas Honda - 06842253452, 9437063452.

For Bulk/Institutional enquiries, please write us at: institutionalsales@honda2wheelerindia.com